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	445045, Самарская обл., г.Тольятти

ул. Чайкиной, 87
Тел./факс: (8482) 37-94-99
E-mail: office@cir.tgl.ru
Сайт: cir.tgl.ru
Исх.№217   от 23.09.2020 г.
	Руководителям образовательных  организаций 

О порядке проведения городских Покровских образовательных чтений «Заветный фолиант», посвященных 500-летию со дня рождения первого русского книгопечатника Ивана Федорова


Уважаемые   руководители!

На основании приказа департамента образования администрации городского округа Тольятти от 24.08.2020 г. №215-пк/3.2 «О проведении городских мероприятий для обучающихся в 2020-2021 учебном году» и в соответствии с информационным письмом департамента образования от 21.09.2020 № 4897/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» с 1 октября по 5 ноября 2020 г. проводятся городские Покровские образовательные чтения «Заветный фолиант», посвященные 500-летию со дня рождения первого русского книгопечатника Ивана Федорова.
Организационное и информационно-методическое сопровождение чтений осуществляет  МБОУ ДО ГЦИР.
Направляем информацию о порядке проведения городских Покровских образовательных чтений (приложение 1).
Приглашаем принять участие в чтениях обучающихся образовательных организаций в возрасте от 5 до 18 лет.
Информационное сопровождение проекта осуществляется на сайте Гуманитарного центра интеллектуального развития http://cir.tgl.ru/konkursi_pravoslavnih_chteniy  и в группе «Гуманитарный центр интеллектуального развития» в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/cirtglru
Справки, вопросы:

Савина Наталия Александровна, методист: 

e-mail  savina@cir.tgl.ru ,  р.т. 379499 (доб.303).
Директор МБОУДО ГЦИР




А.В. Хаирова
Савина Н.А.

379499 (303)
Приложение 1

                                                    Порядок
проведения городских Покровских образовательных чтений 
«Заветный фолиант», посвященных 500-летию со дня рождения первого русского книгопечатника Ивана Федорова
1. Цели и задачи

Цели и задачи мероприятия определены нормативным документом «Порядок проведения городских Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» (информационное письмо Департамента образования от 21.09.2020  № 4897/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» в 2020-2021 уч.г.).
2. Участники

В городских Покровских образовательных чтениях могут принять участие учащиеся и воспитанники дошкольных и общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, среднего профессионального образования, воскресных школ от 5 до 18 лет, а также семейные коллективы с детьми 5-9 лет.
Участвуя в Покровских чтениях и сообщая свои персональные данные организатору, участники и их законные представители дают согласие на обработку своих персональных данных МБОУДО ГЦИР в соответствии с Федеральным законом № 152 от 27.07.2006 года «О персональных данных».

3. Сроки и условия проведения мероприятий
Городские Покровские образовательные чтения включают три мероприятия:

1) Образовательная акция «Открывая книгу - открываем мир!» для учащихся 5-18 лет проводится в заочной форме с 1 октября до 20 октября 2020 г. Участникам акции необходимо создать и творчески оформить листикл на тему «Пять причин прочесть книгу».  
2) Конкурс фотоиллюстраций «Оживи книгу» для учащихся  10-18 лет и семейных коллективов с детьми 5-9 лет проводится в заочной форме с 1 октября до 20 октября 2020 г.  Участникам конкурса предлагается создать фотоиллюстрацию к любому фольклорному или литературному отечественному произведению.
3) Командная интеллектуальная викторина «Книгопечатник Иван Федоров: полиглот и художник» для учащихся 8-11 классов проводится 23 октября 2020 г. Время и место проведения викторины будет сообщено дополнительно. 
4. Требования к участникам, работам и критерии оценки

4.1. Образовательная акция «Открывая книгу - открываем мир!»
Цели акции – формирование отношения к книге как к уникальному феномену национальной культуры, расширение кругозора учащихся в области культуры, литературы, искусства, поддержка и продвижение детского и подросткового чтения.

Возраст участников акции - 5-18 лет. Участие в акции индивидуальное. 
Акция проводится в on-lain формате в официальной группе МБОУДО ГЦИР в социальной сети «ВКонтакте» (https://vk.com/cirtglru) 
Идея акции: каждый участник акции создает и творчески оформляет листикл на тему «Пять причин прочесть …(название книги или произведения)». 
Листикл – это популярный, удобный и информативный формат текста в виде списка. Листикл для нашей акции обязательно должен включать заголовок (он задан «Пять причин прочесть…»), 5 пунктов (причин) и призыв к действию. В качестве источника для составления листикла может стать отечественное художественное или научно-популярное издание, литературное произведение отечественного автора, произведение устного творчества народов Российской Федерации.
Художественное оформление листикла – на усмотрение автора. Листикл может быть сделан на листе бумаги, картона, фетра и других материалов с применением любых изобразительных и декоративных техник или выполнен на компьютере при помощи любых графических средств.
Из листиклов участников акции в социальной сети «ВКонтакте» формируется альбом «Открывая книгу - открываем мир!», который доступен всем посетителям сети.
Чтобы принять участие в акции, необходимо:

· стать участником официальной группы МБОУДО ГЦИР в социальной сети «ВКонтакте» (вступить в группу) https://vk.com/cirtglru и оставаться участником группы как минимум до окончания проведения мероприятия.

· с 1 октября по 20 октября 2020 г. изображение готовой работы в формате JPEG (только один файл) выложить в альбом поста акции, перейдя по ссылке: https://vk.com/album-148362958_274915572 
· в комментарии к изображению указать ФИО участника, название книги или произведения (автор, если есть; заглавие);

· поделиться постом акции на своей странице, или на странице родителей, или на странице педагога-куратора в социальной сети «ВКонтакте» с хештегом #ОткрываяКнигу_ОткрываемМир;

· подать заявку в личном сообщении организатору https://vk.com/olga.gorbunova79. по форме:

	Ф.И.О. участника акции (ребёнок в возрасте 5-18 лет)
	

	Возраст участника акции
	

	Наименование образовательной организации, где обучается участник  (эта формулировка будет скопирована в диплом участника акции)
	

	Ф.И.О. и должность педагога, подготовившего участника акции (необязательно, если участник готовился к акции самостоятельно)
	

	Название книги (произведения), по которой составлен листикл  
	

	E-mail, на который высылается диплом участника акции
	


Подведение итогов акции: диплом участника городской акции получает каждый индивидуальный участник. Диплом участника акции высылается в электронном виде на адрес электронной почты, указанный в заявке, до 05 ноября 2020 г.
4.2. Конкурс фотоиллюстраций «Оживи книгу»

Цели конкурса – формирование позитивного мироощущения, любви к русской классической литературе, Отечеству, воспитания вдумчивого читателя через приобщение детей к литературному, изобразительному и фототворчеству.

Участниками конкурса могут стать: 

· учащиеся 10-18 лет (индивидуальное участие);
· семейные коллективы с детьми в возрасте 5-9 лет. Семейные коллективы могут выступать самостоятельно или от образовательного учреждения, в котором обучаются дети (детского сада, школы, учреждения дополнительного образования).
Идея конкурса: участникам предлагается выбрать на своё усмотрение фрагмент из отечественного фольклорного или литературного произведения и проиллюстрировать его с помощью постановочной фотографии.

Номинации конкурса:

	№
	Название номинации
	Комментарий

	1
	Анималистическая фотоиллюстрация
	Рассматриваются фотоиллюстрации, на которых в качестве главных героев или персонажей сняты  животные

	2
	Любимый персонаж
	Рассматриваются фотоиллюстрации, на которых заснят ребёнок в образе героя фольклорного или литературного произведения 

	3
	Сюжетная фотоиллюстрация
	Рассматриваются фотоиллюстрации, на которых заснята группа людей


Каждый участник может направить работу по одной номинации или участвовать в нескольких номинациях по выбору.
В работах допускается использование программы Photoshop на 30% от реалистичной постановки, с целью воссоздания необходимого фона иллюстрации или элементов оформления.

Чтобы стать участником конкурса, необходимо:
· индивидуальным участникам в возрасте 10-18 лет до 5 октября 2020 зарегистрироваться на сайте http://cir.tgl.ru/ в разделе «Дистанционное обучение» (Алгоритм регистрации см. в приложении 2) и подать заявку на программу «Художественные традиции России». Изучить обучающие материалы с рекомендациями по подготовке к конкурсу.

До 20 октября в дистанционной программе «Художественные традиции России» разместить конкурсную работу. 
Конкурсная работа представляет собой архив, в котором содержатся два файла: 1)  фотография в формате JPEG размером не более 10мб; 2) визитная карточка работы в формате doc, в которой указано следующее:

· Название работы (формируется по образцу: Иллюстрация к русской народной сказке «Колобок», фрагмент «Заяц и колобок»; или Иллюстрация к рассказу Е.Носова «Живая шляпа», фрагмент «Котенок в шляпе»).
· Номинация конкурса. 

· Ф.И.О. педагога, подготовившего участника конкурса (не обязательно, если участник готовился к конкурсу самостоятельно или с помощью родителей).

· семейным коллективам с детьми 5-9 лет до 20 октября 2020 г. подать анкету-заявку, перейдя по ссылке: http://cir.tgl.ru/limesurvey/index.php/1 .
Заполнить поля анкеты-заявки: 

· Фамилия семьи-участника конкурса и возраст ребенка (детей).
· Название работы (формируется по образцу: Иллюстрация к русской народной сказке «Колобок», фрагмент «Заяц и колобок»; или Иллюстрация к рассказу Е.Носова «Живая шляпа», фрагмент «Котенок в шляпе»).
· Номинация конкурса. 

· Наименование образовательной организации, где обучается ребенок / дети (это может быть школа, детский сад, учреждение дополнительного образования). Поле не обязательно для заполнения: семейные коллективы могут выступать самостоятельно и не указывать название образовательной организации. 
· Ф.И.О. педагога, подготовившего участника конкурса (поле не заполняется, если семейный коллектив готовился к конкурсу самостоятельно).
· Электронная почта одного из членов семейного коллектива или педагога. 

В поле «Прикрепить работу» необходимо загрузить один файл в формате JPEG размером не более 10мб.

Заполненная анкета-заявка и прикрепленная конкурсная работа направляется инструментом «Отправить» в нижнем правом углу анкеты.
На конкурс не принимаются:

· пейзажные или натюрмортные фотографии без присутствия в кадре людей или животных;
· некачественные фотоснимки;
· фотографии, не соответствующие этическим нормам общества.
Подведение итогов конкурса фотоиллюстраций «Оживи книгу».  
Работы оцениваются жюри, состав которого утверждается решением оргкомитета Православных чтений. 
Критерии оценки конкурса фотоиллюстраций «Оживи книгу»:
· Отражение тематики конкурса и выбранной номинации.

· Художественное отражение идеи произведения и полнота воплощения замысла автора книги.

· Мастерство в создании художественных образов.
· Оригинальность идеи.
· Техника и качество исполнения фотографии.
По решению жюри в номинациях и возрастных группах конкурса определяются победители (1 место) и призеры (2 и 3 место), которые награждаются грамотами  департамента образования администрации городского округа Тольятти.  

За творческий подход, активное участие в мероприятии, оригинальность и качество выполнения работы участники награждаются грамотами МБОУДО ГЦИР (в электронном виде). 

Всем участникам конкурса выдаются электронные свидетельства участников. 
Обучающимся по программе «Художественные традиции России», до конца учебного года освоившим более 50% дистанционного контента, в мае 2021 года выдается электронное свидетельство об освоении дополнительной программы.
4.3. Командная интеллектуальная викторина 
«Книгопечатник Иван Федоров: полиглот и художник»
В командной викторине «Книгопечатник Иван Федоров: полиглот и художник» - могут принять участие команды из учащихся 8-11 классов образовательных организаций города (одна команда от МБУ. Если у учреждения несколько корпусов, то допускается по одной команде от корпуса). Состав команды - 4 человека. 

Содержание викторины составляют вопросы типа «Что? Где? Когда?», задания на эрудицию и знание эпохи и биографии первого русского книгопечатника Ивана Федорова, а также задания на память, внимание, логику. Содержание вопросов и заданий будет включать литературные, живописные, музыкальные и кинематографические произведения, связанные с эпохой средневековой Руси, с книгопечатанием, с книгой как феномене русской культуры.
Чтобы стать участником командной викторины «Книгопечатник Иван Федоров: полиглот и художник» необходимо до 5 октября 2020 г. зарегистрироваться на сайте http://cir.tgl.ru/ в разделе «Дистанционное обучение» (Алгоритм регистрации см. в приложении 1.) и выбрать программу «Духовно-нравственные традиции России». 
Зарегистрироваться и обучаться по программе «Духовно-нравственные традиции России» может любое количество учащихся – потенциальных участников викторины. Но учтите: чтобы сформировалась команда от учреждения, необходимо, чтобы на программу зарегистрировалось не менее 4-х человек.
После успешного прохождения процедуры регистрации учащиеся получают доступ к информационным материалам, рекомендациям по подготовке к викторине, сведения о рейтинге команды и другой информации, сопровождающей мероприятие.

Викторина будет проходить 23 октября 2020 г. в МБОУДО ГЦИР. Приглашение на викторину, в котором указано точное время и место проведения, будет выслано в образовательные учреждения после обработки заявок (регистрации на сайте).

Подведение итогов викторины. Победители и призеры командной викторины «Книгопечатник Иван Федоров: полиглот и художник» определяются по большей сумме баллов, заработанных командой при проведении викторины, и получают грамоты Департамента образования за 1, 2, 3 место.  Все остальные участники викторины получают свидетельства участников.
Обучающимся по программе «Духовно-нравственные традиции России», до конца учебного года освоившим более 50% дистанционного контента, в мае 2021 года выдается электронное свидетельство об освоении дополнительной программы.
Приложение 2
Алгоритм регистрации на сайте МБОУ ДО ГЦИР 

Регистрация осуществляется учащимися самостоятельно или представителями ребенка. 

Для регистрации необходимо иметь личный работающий адрес электронной почты. Этот адрес будет использоваться как имя пользователя для входа на сайт, а также на него будет выслан пароль для входа. На этот же адрес будут отправляться письма с уведомлениями о новых материалах и событиях.

Алгоритм регистрации: 

1. Зайти на сайт МБОУ ДО ГЦИР: http://cir.tgl.ru/
2. Выбрать в боковом меню вкладку «Дистанционное обучение». 

3. Нажать на ссылку «Регистрация». 

4. Указать адрес электронной почты в соответствующей графе, после чего на этот адрес будет выслан пароль. 

5. Войти на сайт ГЦИР под своим логином и паролем. 

6. Заполнить профиль (вся личная информация защищена положением о защите персональных данных).
7. Подать заявку на программу «Духовно-нравственные традиции России», если вы хотите стать участником викторины «Книгопечатник Иван Федоров».
8. Подать заявку на программу «Художественные традиции России», если вы хотите стать участником конкурса фотоиллюстраций «Оживи книгу». 
Примечание: если вы в прошлом году или ранее уже регистрировались на сайте МБОУДО ГЦИР на дистанционное обучение по любой программе, то в этом году вам нужно зайти на сайт под своим логином и паролем, актуализировать профиль обучающегося и подать заявку на соответствующую программу.
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