Порядок проведения 
[bookmark: _GoBack]фото-тревел акции «Мой Тольятти»
(презентация галереи семейных фотографий на фоне достопримечательностей и памятных мест г.о. Тольятти)

Фото-тревел-акция «Мой Тольятти» для обучающихся 7-18 лет, семейных коллективов с детьми от 3 до 18 лет проводится 10 - 25 октября 2022 г. в рамках городских Покровских образовательных чтений, посвященных 285-летию родного города.
Цель акции – воспитание любви к родному городу, формирование позитивного образа города Тольятти, расширение кругозора обучающихся через знакомство с достопримечательностями родного города, формирование социальной активности жителей Тольятти, развитие семейных традиций.
Участники мероприятия. К участию в акции приглашаются индивидуальные участники от 7 до 18 лет, семейные коллективы  с детьми от 3 до 18 лет.
Сроки проведения акции: с 10 по 25 октября 2022 г. участники акции могут загружать свои работы в альбом и подавать заявки. С 25 по 30 октября 2022г. осуществляется рассылка дипломов участникам акции.
Номинации мероприятия. Содержанием акции является презентация участниками  галереи семейных фотографий на фоне достопримечательностей и памятных мест родного города. Акция проводится в трёх номинациях:
· Номинация «Участие моей семьи в Дне города Тольятти»: фотографии участника акции (индивидуальная или семейная), сделанная во время празднования Дня города Тольятти текущего года или прошлых лет.
· Номинация «Осень в моем городе»: фотографии участника или семейного коллектива на фоне городских, пригородных, волжских пейзажей, памятников и иных достопримечательностей городского округа Тольятти с преобладанием осеннего колорита.
· Номинация «Любимое место отдыха нашей семьи»: фотографии участника или семейного коллектива на фоне тольяттинских городских, пригородных, волжских  пейзажей, излюбленных мест городского отдыха.
Условия участия и требования к работам. 
Участник может представить неограниченное количество работ в одной или всех номинациях. На каждую номинацию оформляется отдельная заявка.
Чтобы стать участником фото-тревел акции «Мой Тольятти» необходимо 
1) разместить свою работу (фотографию или картинку, скан фотографии) в формате JPG, PNG в сообществе «Гуманитарный центр интеллектуального развития» в социальной сети «ВКонтакте» в альбоме «Фото-тревел-акция «Мой Тольятти»: https://vk.com/album-148362958_286506753
В комментарии к фотографии указать фамилию семейного коллектива или Ф.И.О. индивидуального участника, возраст участников-детей, образовательная организация участников-детей, номинацию акции, краткое описание или пояснение к фотографии: в каком году сделана фотография, какое событие, место, или достопримечательность изображено (не более двух-трех кратких  предложений).
Скопировать ссылку на свою фотографию. 
2) заполнить заявку отдельно на каждую номинацию в яндекс-форме по адресу: https://forms.yandex.ru/u/631aec82a50145826ef770d3/ , указав в заявке  ссылки на одну или несколько фотографий, уже размещенных в альбоме в ВК.
Для участия в акции не могут быть приняты фотографии, не соответствующие этическим нормам общества.
Подведение итогов акции. Акция не предполагает соревновательности. Работы не подлежат оценке с точки зрения мастерства фотографа или фоторедактора. Все участники акции получают Диплом участника акции в электронном виде, который высылается на официальный электронный адрес образовательной организации, указанной в заявке.  
Самый активный участник акции, разместивший наибольшее количество фотографий, будет отмечен особым призом. 
Образовательная организация, организовавшая наибольшее количество участников акции, будет отмечена благодарственным письмом оргкомитета  городских Православных чтений.
Подведение итогов, подготовка и отправка дипломов участников состоится с 25 по 30 октября 2022г.
