«Конструирование»

Курс призван решить следующие задачи:

· Формировать навыки конструирования из бумаги, подсобного и бросового материала; навыки конструирования по образцу, по схеме, по инструкции взрослого

· Формировать ручную умелость, развивать мелкую и крупную моторику руки; 

· Способствовать формированию таких качеств личности, как самостоятельность, аккуратность, бережливость, точность и т.д.

· Способствовать развитию познавательных процессов – мышления, внимания, памяти, воображения.

Занятия с детьми ведет Савина Дарья Александровна, педагог дополнительного образования, аспирант ТГУ

На занятиях дети осваивают навыки объемного конструирования из бумаги, оригами, квилинга, плетения из бумаги. На каждом занятии создается оригинальная поделка из бумаги. 

От психолога: Конструирование – одно из самых полезных и интересных занятий для детей. Ребенок самостоятельно творит, достигает результата, получает удовольствие от выполненной работы. Развивается продуктивность и произвольность, совершенствуется координация движений. Курс будет особенно полезен детям, беспокойным и шумным, гиперактивным, которые не всегда получают положительные оценки от взрослых. Дети астеничные, застенчивые, неуверенные в себе, малоинициативные будут иметь возможность самораскрыться,   подтвердить себя, получить результат своего труда. Кроме того, детям просто нравиться создавать красивые поделки из бумаги.

