Для участия во Всероссийском форуме приглашаются учащиеся 8-11 классов, студенты 1-2 курсов ВУЗов и ССУЗов: победители и призеры городской НПК «Первые шаги в науку», городского Конгресса молодых исследователей «Шаг в будущее» за 2011-2012 уч.г., а также все желающие, предоставившие в соответствии с требованиями научно-исследовательскую работу. В рамках конференции будет проведена Всероссийская олимпиада школьников  «Шаг в будущее», интеллектуальный конкурс по технологии развития памяти и логики,  для победителей и призеров которых предоставляются льготы при поступлении в высшие учебные заведения, в том числе в МГТУ им. Баумана, МГУ им. Ломоносова, МГТУ им. Косыгина, Технический университет.

От городского округа Тольятти планируется направить для участия в Научном форуме 20 работ на научную конференцию и 10 работ на научную выставку.  Авторы работ, прошедшие конкурсный отбор Экспертным Советом программы «Шаг в будущее»,  примут участие в пленарных заседаниях конференции в МГТУ с 18 по 22 марта 2013 года.

Работы необходимо предоставить только тех учащихся, кто реально сможет участвовать в очной защите в МГТУ им. Н.Э.Баумана в г. Москва.

Организационный взнос за участие в мероприятиях и проезд участников до Москвы и обратно оплачивает Координационный центр (МБОУДОД «ГЦИР»). В Москве участникам понадобятся средства для оплаты проживания,  на питание (обед в столовой МГТУ им. Н.Э. Баумана стоит в пределах 100-120 рублей), на культурную программу (билет на экскурсию стоит в пределах 200-400 рублей, в театр – 500-700 рублей), на проезд (стоимость проезда в метро – 28 рублей, на наземном транспорте – 28 рублей), на карманные расходы. Цены приведены по состоянию на октябрь 2012 г. Ориентировочно 10.000 рублей. Сопровождение детей осуществляет педагог МБОУДОД «Гуманитарный центр интеллектуального развития» или научный руководитель.
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