6.1 Направление роста многих растений и их отдельных органов меняется в ходе их нормальной жизни. Зачем это может быть нужно и как они могут это делать? По возможности, приведите по одному примеру к каждому варианту ответа.
При ответе на вопрос подавляющее большинство учащихся указывало только причины изменения направления роста растений, но не механизмы этих изменений. Поэтому любое упоминание того, как растение достигает смены направления роста оценивались высоко. Были упомянуты деление определённых клеток, гормональная регуляция, тропизмы и спящие почки. Примеры приводили охотно, они оценивались в зависимости от распространённости. Больше баллов получали примеры – группы растений (лианы, эпифиты и т.п.).

Среди причин смены направления роста самым распространённым ответом были фототропизм надземной части и рост в сторону воды (или необходимых веществ) корня. За сами термины «фототропизм и хемотропизм» ставились дополнительные баллы. Версия про рост в сторону благоприятных условий или от неблагоприятных получала минимальный балл. Многие упоминали также вьющиеся и цепляющиеся побеги. Отдельно оценивалась версия про ползучие побеги, усы и корневые отпрыски для размножения. Кроме того, упоминали про возможность обходить преграду, в том числе и горизонтальный рост корней по уровню многолетней мерзлоты, и изменения направления вследствие физических повреждений точки роста (как природных, так и обрезки), а также термических повреждений (ожоги, обморожения), геотропизм после какого-либо физического воздействия (ураганы, сели и прочее). Встречалась версия про изгибание побега под действием постоянных сильных ветров, например в лесотундре; так формируется крона карликовой берёзы. Вспомнили и ситуацию, когда ветви гнутся под собственным весом (берёза и плодовые деревья). Смена направления также может возникать просто из-за дихотомического ветвления побега (у плаунов, к примеру), а также быть результатом воздействия паразитов и болезней, повреждающих точку роста, или недостатка минеральных веществ на верхушке. Была редкая хорошая версия смены направления в ходе развития, например, закапывание побегов у арахиса. Редко встречались и высоко оценивались версии, включающие взаимодействия растения с другими растениями (или грибами) – установление симбиотической связи или питание растения-паразита.

Был ряд низко оцениваемых версий, не дающих прямого ответа на вопрос «зачем»: для защиты, для размножения, из-за мутации, воздействия вредных веществ и т.п.

Встречались и распространённые ошибки, например поворот цветка подсолнечника, который не является изменением направления роста, как и другие настии, потому что рост в этом случае не происходит.

6.2 У многих животных на голове есть выросты, размеры которых сравнимы с остальной частью головы или даже больше неё. Для чего они могут быть нужны? По возможности, приведите по одному примеру к каждой вашей версии.

На этот вопрос можно дать много разнообразных ответов, с чем успешно справились некоторые школьники в своих работах. В целом версии можно разделить на несколько групп: оружие, инструмент для добычи еды и воды, отличительный знак (демонстрация статуса или привлечение особей противоположного пола), орган чувств (или орган для издавания звуков или запахов), защита от внешней среды, способ терморегуляции и многие другие. Наиболее популярным ответом был "выросты - это рога, они нужны, чтобы ими защищаться", а наиболее упоминаемыми животными стали олень, лось и носорог. В среднем в большинстве работ встречалось от 1 до 3-4 версий и примерно столько же примеров; работы-рекордсмены же насчитывали более 10 версий и около 15 примеров. Встречались и довольно редкие версии, требующие глубокого знания зоологии, такие как фонарик рыбы-удильщика, с помощью которого она заманивает жертву, или непомерно развитые челюсти личинки стрекозы. В целом можно сказать, что школьники успешно справились с данным вопросом, хотя не обошлось и без комических моментов: так, например, мы с интересом узнали о существовании таких выростов, как "рога верблюда" или "бивни волков", а также о том, что самцы оленей носят самок на рогах или съезжают на рогах с горы.
6-3 Полуостров соединяется с материком перешейком. Как длина, ширина, рельеф и другие особенности перешейка будут влиять на состав флоры и фауны полуострова?

Ответ

Самые распространённые версии:
- чем больше длина перешейка, тем больше будет отличие флоры и фауны полуострова и материка;

- чем больше ширина перешейка, тем выше будет разнообразие видов на полуострове;

- если перешеек равнинный и широкий, то флора и фауна материка и полуострова будут схожи;

- рельеф перешейка влияет на миграцию через него (через гористую или болотистую местность перебраться сложно).

Более редкие ответы:

- на полуострове и материке разный состав почвенных микроорганизмов;

- на климат полуострова влияет море, поэтому не все мигрировавшие на полуостров виды смогут там жить;

- море влияет и на экосистемы полуострова, появляются новые экологические ниши;

Редкие варианты ответа:

- чем изменчивее рельеф перешейка, тем выше разнообразие на полуострове;

- рельеф перешейка влияет на плодородие почвы, а оно – на видовой состав;

- при гористом перешейке на полуострове будет больше видов растений, расселяемых птицами;

- видовой состав флоры влияет на состав фауны через цепи питания, то есть если какие-то виды растений не смогли попасть на полуостров, то животных, питающихся ими, там также не будет, даже если они и могут преодолеть перешеек;

- если перешеек труднопреодолим, то эволюция видов на полуострове и материке может идти по-разному;

- если перешеек затапливается, то это увеличивает изоляцию полуострова и материка и, как следствие, различия их флоры и фауны;

- горы на перешейке влияют на климат полуострова, а климат – на состав обитающих там растений и животных.

Самая распространённая ошибка – дети описывали видовой состав флоры и фауны перешейка, а не материка и полуострова. Отсюда появлялись ответы вроде «если перешеек затапливается, то там никто не выживет» или «если на перешейке горы, то на нем будут обитать только горные козы», что не является ответом на поставленный вопрос.

6-4 В жизненном цикле многих организмов существуют покоящиеся стадии, в течение которых организм не двигается и не увеличивается в размерах. У некоторых организмов эта стадия длится дольше, чем все остальные. Объясните, зачем может быть нужна такая продолжительная покоящаяся стадия? Приведите примеры к вашим объяснениям.

К сожалению, версий, в которых стадия покоя действительно является самой длинной, практически не встретилось в ответах, поэтому оценивались все упоминания стадии покоя в жизненном цикле.

Самой распространённой версией была сезонная спячка и сон у животных (медведей, ежей, сурков и др.) и состояние анабиоза, а также покоя у растений. Различий между этими понятиями учащиеся не называли, но упоминали их, как правило, по отдельности. Следующая по распространённости версия – покой для развития или метаморфоза (превращение у насекомых, дробление зиготы, созревание плодов, с некоторой натяжкой сюда же можно отнести развитие внутри животного яйца, но не внутриутробное развитие млекопитающих). Упоминали стадию переживания холода, засухи или жары, временного отсутствия пищи. Встречалась версия, что покой нужен, чтобы накопить силы или отдохнуть, а также сэкономить энергию и вещества, но оценивалась довольно низко. Покой может быть стадией накопления веществ, как, например, у насекомых. Стадия покоя может быть стадией, защищающей от хищников (покоящийся организм становится непривлекательным или неузнаваемым) или, что упоминалось реже, от переваривания при проглатывании. Покой может помочь пережить болезнь, обеспечив организму необходимые силы для борьбы или даже служить для регенерации, хотя формально эта версия не удовлетворяет условию, ведь при регенерации происходит рост. Упоминали версию, по которой стадия покоя может использоваться для того, чтобы не перерасти определённый размер (и, например, сохранить свою экологическую нишу). При непрерывном росте это может быть так, хотя старость нельзя называть стадией покоя (это самая распространённая ошибка). А вот увеличение длительности жизни за счёт стадии покоя – неверная идея.

Споры грибов, бактерий и растений, семена, цисты простейших служат не только для переживания неблагоприятных условий, но и для расселения и распространения. Покой может быть временем медленного переваривания пищи, как у змей.

Как и при ответе почти на любой вопрос, встречалась версия, что виной всему мутации или сбой жизненного цикла. Эта идея оценивалась очень низко.

Примеров приводили много и самых разнообразных, начиная с банальной зимней спячки медведя до двоякодышащих рыб в пересыхающих водоёмах и оцепенения у колибри.

К сожалению, встречалось списывание из литературы и материалов сети Интернет. Но не все источники одинаково полезны, а списывание оттуда легко выявляется. Здесь находится подробное внятное описание типов и причин покоя http://yourlib.net/content/view/12132/144/ 

6-5 Многие виды животных образуют стаи без вожака. При этом поведение таких животных скоординировано, например, все члены стаи двигаются вместе и занимаются примерно одним и тем же. Как они могут координировать свою деятельность?
Участники отвечали на вопрос охотно, но однообразно и не развёрнуто. Наиболее распространённой была версия о наличии у животных инстинктивной программы, побуждающей их держаться плотной группой. Также часто писали о звуковой и жестовой коммуникации, позволяющей стае координировать свою деятельность и о влиянии внешних факторов, делающих выгодным сходную деятельность и нахождение в одном месте в одно время. Особо интересны, хотя и редки, были варианты ответов о химических сигналах, оставляемых животными, и ситуациях, когда лидерство в группе переходит в каждый момент времени к животному первым проявившему инициативу при изменении условий внешней среды. К сожалению, многие участники не поняли вопроса и сосредоточили своё внимание на выгодах наличия вожака в стае.

6-6 В лабораторию привезли беспозвоночное животное с шестью глазами. Предложите эксперименты, с помощью которых можно выяснить, зачем ему может быть нужно такое большое количество глаз.
Большинство отвечавших на этот вопрос забывали о необходимости сформулировать условия предполагаемого эксперимента или о том, на какой вопрос этот эксперимент должен был помочь найти ответ. У прочих отвечавших были особенно популярны варианты эксперимента, целью которых было выяснить полезность многоглазости для увеличения угла обзора или качества воспринимаемого изображения посредством закрывания части глаз и/или манипулирования предметами в поле зрения. В ответах встречались интересные редкие эксперименты, призванные выяснить, не являются ли наблюдаемые глаза имитацией или результатом регенерации, и ряд экспериментов, проверявших, не выполняют ли разные глаза разные функции. Особенно хотелось бы отметить одно описание эксперимента по обнаружению влияния на число глаз полового отбора. В целом, хотя большинство участников отвечали не на поставленный вопрос, остальные ответы были разнообразны, а описанные эксперименты достаточно часто в полной мере проверяли заявленную гипотезу.

7-1 Существуют животные:

·       без головы;

·       закономерно теряющие её в ходе развития;

·       легко теряющие её в результате травм, а потом восстанавливающие.

Что это могут быть за животные и с какими другими особенностями строения и образа жизни могут быть связаны такие их черты?




"Образцовый" ответ на этот вопрос должен был содержать в себе следующие пункты:

1) Причины, почему головы может не быть совсем:

a) У животного нет мозга и, соответственно, условных рефлексов;

b) Отсутствуют органы, характерные для головы (имеются в виду в основном органы слуха, зрения и обоняния);

c) Отсутствие головы служит защитой от каких-либо внешних факторов;

d) В голове отсутствуют жизненно важные органы;

e) Отсутствует нервная система, следовательно, не нужен орган, где собраны основные центры контроля организмом, - голова;

f) Животное обладает радиальной симметрией;

g) Животному всё равно, в какую сторону двигаться, поэтому головной (передний) конец тела не отличается от заднего, и сами понятия "передний-задний" неприменимы;

h) Прикреплённый образ жизни (при нём в ходе эволюции голова "исчезла" за ненадобностью);

i) Паразитический образ жизни, который сопровождается упрощением всей анатомии;

j) Водный образ жизни (голова как обособленная часть тела мешала бы животному перемещаться в плотной среде);

k) Подземный образ жизни (как и в предыдущем случае, голова как обособленная часть тела мешала бы животному перемещаться в плотной среде).

2) Причина, почему животное может потерять голову в ходе развития:

a) Приспособление к новому для животного образу жизни (гусеница теряет голову, становясь куколкой - причина 1-h);

b) Способность к регенерации;

c) Потеря головы как часть поведенческого ритуала.

3) Примеры животных, изначально не имеющих головы:

a) Моллюски;

b) Губки;

c) Кишечнополостные;

d) Скаты;

e) Иглокожие;

f) Насекомые (с уточнением, какой именно вид подразумевается).

4) Примеры животных, теряющих голову на какой-либо стадии развития:

a) Личинкохордовые (асцидии);

b) Насекомые (гусеницы при превращении в куколку).

5) Примеры животных, способных регенерировать головную часть:

a) Плоские черви;

b) Кольчатые черви.

6) Пример животного, могущего прожить некоторое время без головы, но не регенерирующего её:

a) Курица (требуется пояснение, что стволовой отдел мозга должен сохраниться для осуществления базовых жизненных функций, таких как дыхание).


Поскольку ответ на вопрос не придумывался организаторами заранее, а был составлен из разумных вариантов участников Олимпиады, не исключаются и прочие, не перечисленные здесь версии.

7-2 Большинство цветковых растений опыляется насекомыми или ветром, но встречаются и другие способы. Приведите примеры таких способов. Объясните, какие преимущества получают растения, использующие приведённые вами способы опыления? 

В работах были названы практически все возможные ответы на поставленный вопрос. Действительно, помимо насекомых и ветра, агентами переноса пыльцы могут выступать вода, и другие животные (не насекомые: птицы, млекопитающие, в некоторых случаях улитки). Достаточно широко распространено самоопыление, не исключён вариант искусственного опыления человеком. Все эти варианты были оценены в 0,3 балла, за примеры, уточнения и детализацию начислялись дополнительные баллы. Довольно распространённой версией была идея о случайном переносе пыльцы животными (скажем, собака, бегая по лугу, задела цветок, а потом другой, вот и...). Отметим, что эта версия не была расценена как неправильная, но вопрос касался именно регулярных случаев, адаптаций к тому или иному типу переноса пыльцы. Случайные события в этой связи во внимание не принимаются, или же такие версии получили меньше баллов (например, в одной работе была версия об опылении пулей, прошедшей последовательно через два цветка; биологический смысл такой версии очевиден).

Второй вопрос (о дополнительных преимуществах перечисленных способов по сравнению с насекомыми и ветром) вызвал больше затруднений. На него вообще ответили не все, и есть некоторое количество удачных версий (перечислены ниже).

1. Самоопыление происходит быстрее (0,8). Действительно, обычно к моменту распускания цветка самоопыление уже прошло.

2. Самоопыление даёт гарантированный результат, не зависимый от опылителя (0,4)

3. Искусственно можно опылять в теплицах, где нет насекомых (0,7)

4. Не надо делать нектар, если нет необходимости привлекать животных (0,8). Сходная версия: При самоопылении можно не тратиться на красивые цветки (0,8)

5. Искусственное опыление позволяет получить больший урожай (0,4). Во внимание были приняты только те версии, в которых было уточнено значение этого для растений, а не для человека.

6. Водой пыльца переносится дальше (0,5). Аналогичная версия есть и про другие агенты. Вероятно, все зависит от условий.

7. Птицам и млекопитающим надо больше еды, чем насекомым, поэтому они чаще возвращаются к растениям за нектаром (0,8). Красивая и очень биологическая версия.

8. Некоторые указали на то обстоятельство, что при самоопылении происходит повышение гомозиготности генома потомков (формулировки разнились, но смысл именно таков). Оценка сильно зависела от сопутствующих объяснений плюсов и минусов такого состояния.

Можно говорить и о распространённых ошибках. Иначе как постыдными их затруднительно назвать.

Так, в целом ряде работ приведены подробные описания плюсов и минусов от опыления ветром и насекомыми. Неизбежно, что кто-то просто не составляет себе труда прочитать задание.

Некоторые ученики просто плохо понимают, что такое опыление. Кто-то путает его с семенным размножением (и рассказывает о цепляющихся за шерсть корзинках репейника), кто-то объединяет в одну категорию с распространением спор и переносом гамет у споровых растений. Наконец, часть работ вовсе построена на смещении "опыление —> опрыскивание", и приведены подробные описания второго, несомненно очень полезного, но не имеющего отношения к делу агротехнического приёма.

В целом можно резюмировать, что участники олимпиады в большинстве своём справились с заданием.

7-3: В многоклеточном организме клетки могут “совершать самоубийство”, т. е. производят вещества, нарушающие их собственную жизнедеятельность, и в конце концов погибают. Зачем это может быть нужно?
В большинстве работ ответ так или иначе содержал идею о том, что самоубийство совершают старые клетки для того, чтоб замещаться на новые. Вторая такая же распространённая и обычно не уточнённая версия - для защиты организма. Эти версии очевидно были оценены не очень высоко. Более интересными и редкими были ответы, содержащие упоминание самоубийства клеток при различных процессах онтогенеза - исчезновение хвоста у лягушки, формирование сосудов у растений и т.д. Так же высоко были оценены версии о повреждении генетического аппарата клетки (вирусы, мутации, невозможность завершить деление). 

Среди распространённых ошибок особо выделяется, как обычно, неумение прочитать вопрос. Например, много работ, где школьники отвечают на вопрос "почему умирают клетки".

При составлении этого вопроса мы сознательно не употребляли слова "апоптоз". С одной стороны для того, чтоб не утяжелять формулировку, а с другой, чтоб усложнить потенциальное списывание из интернета. Однако оказалось, что наши семиклассники обладают достаточной сноровкой, чтоб мы могли получить десятки одинаковых ответов из разных регионов страны.
7-4. Многие микроскопические организмы могут собираться в области высокой или низкой концентрации какого-нибудь вещества (например, сахара). Но даже если концентрация вещества изменяется в пространстве, при таких малых размерах организма вокруг него концентрация примерно одинакова. Как они могут определять, куда двигаться? 
К сожалению, данный вопрос вызвал у аудитории большие затруднения. Как правило, найдя одну правдоподобную версию, школьник больше не пытался думать и ограничивался в своём ответе ею. Правдоподобных версий было высказано не так много. Среди них наиболее распространённым был ответ, предполагающий наличие у микроорганизмов разнообразных выростов, позволяющих почувствовать градиент. Так же высоко были оценены предположения о том, что микроорганизмы способны подавать друг другу сигналы об изменении окружающей среды и оценивать расположение других особей того же вида. Наиболее вероятной представляется версия о том, что микроорганизмы движутся хаотически и сравнивают концентрацию целевого вещества в разных точках. Этот ответ оценивался наиболее высоко.
7.5. У животных существует такой метод маскировки – максимальная прозрачность. С какими проблемами сталкиваются такие животные? Какие из этих проблем они могут решать, оставаясь прозрачными, и каким образом?

Вопрос предполагает анализ только отрицательных сторон данного способа маскировки и размышление о возможностях их преодоления. Многие работы были оценены в ноль баллов, так как не отвечали на поставленный вопрос. Наиболее часто встречались следующие ошибки:  простое перечисление животных, обладающих прозрачной маскировкой, или "плюсов" прозрачности; перечисление проблем, общих для всех животных, а не проистекающих из прозрачности (выживание, необходимость питаться и т.п.); рассмотрение других типов маскировки (или маскировки вообще) на примере непрозрачных животных (хамелеон, тигр, заяц, камбала, белый медведь и т.п.). Черты некоторых прозрачных животных, связанные не с прозрачностью как таковой, а с планом строения, не засчитывались за ответ (например, неразвитые мышцы медузы – не следствие прозрачности: многие Cnidaria непрозрачны, а прозрачная стеклянная лягушка имеет вполне развитую мускулатуру). Кроме того, стоит заметить, что прозрачная маскировка – постоянная особенность строения, а не "сверхспособность", которую можно время от времени применять, что исключает версии типа "не могут вернуть свой цвет", "устают", "не могут маскироваться, когда болеют".

Среди версий, отвечающих на поставленный вопрос, некоторые оценивались в ноль баллов. В первую очередь это все "очеловеченные" версии: "не фотогеничны", "из-за своей красоты привлекают охотников", "их удобно изучать", "люди не смогут им помочь в случае беды". Кроме того, это версии, предполагающие, что из-за прозрачности животное могут случайно повредить (варианты "на них могут наступить/сесть/натолкнуться" и т.п.). Более редкие, но также неправильные версии: невозможность симбиоза (он не основывается на зрительном узнавании) и потеря тепла прозрачными крыльями насекомых.

Версии, получившие положительную оценку, можно разделить на несколько категорий.

1. Проблемы с узнаванием других животных своего вида:

· размножение: узнавание партнёра,

· защита потомства,

· формирование групп, взаимодействие с другими особями в группе.

За эти версии начислялся небольшой балл; при перечислении нескольких за каждую следующую начислялось по ½ основного балла. 

Решения: 

· узнавать друг друга по звуку,

· по запаху,

· по осязанию или органами боковой линии,

· реагировать на непрозрачные части тела (например, созревшую икру),

· при надобности перемещаться туда, где они заметнее (на свет),

· жить в больших скоплениях

(версии равноценны, небольшой балл, все баллы суммировались).

А также:

· выделять специальные вещества-аттрактанты,

· иметь особое зрение (например, включающее ИК область),

· размножаться бесполо или быть гермафродитами

(версии равноценны, средний балл, все суммировались).

Ответы типа "окрасить кожу пигментами", "менять окраску", "становиться видимыми" противоречат условию вопроса и потому не засчитывались.

2. Несовершенства маскировки.

а) видны какие-либо части тела:

· внутренние органы,

· еда в кишечнике,

· икра,

· глаза (если пигментация сохранена)

(средний балл; при перечислении нескольких версий за каждую следующую начислялось по 1/3 основного балла).

 б) несмотря на прозрачность, видны в игре света:

· видны на свету (преломляют свет),

· видны в движении,

· видны хищникам с инфракрасным зрением,

· видны в свете "фонариков" глубоководных хищников (фонарики являются приманкой, а не используются для освещения, но версию засчитывали) 

(средний балл; при перечислении нескольких версий за каждую следующую начислялось по 1/3 основного балла).

Решения: 

· прятаться на местности (в водорослях и т.п.),

· обитать в темных местах или быть активными ночью,

· не двигаться,

· быстро переваривать пищу

 (небольшой балл; при перечислении нескольких версий за каждую следующую начислялось по 1/2 основного балла).

А также:

· иметь жалящие/ колющие органы (активная защита),

· приобретать пугающую окраску в свете фонариков глубоководных хищников (или в ИФ свете)

 (средний балл, суммировались).

В случае, если эти версии предлагались только как решение проблемы "случайного столкновения", а не несовершенств маскировки, баллы не ставились. 

3. "Компромиссные" изменения в строении и физиологии:

· невозможность сформировать прочный защитный покров,

· чувствительность к УФ из-за отсутствия пигмента,

· проблемы со зрением (если пигментация глаз утрачена),

· недостаток каких-либо веществ (например, витаминов, синтез которых зависит от наличия пигмента)

(каждый ответ оценивался индивидуально; в зависимости от уровня проработки версии и подробности объяснения выставлялся балл от среднего до максимального). 

Возможные решения были те же, что и в категории 2 (прятаться, иметь жалящие органы и т.п.), и оценивались также, но в случае повторения дважды не засчитывались.

Для того, чтобы набрать 1,5 балла (средний балл), достаточно было предложить по 1-2 версии проблем и решений. К сожалению, во многих работах рассматривалась единственная идея, а большого разнообразия версий (и, соответственно, максимального балла – 5,0) не было ни у кого. 

7.6 Какие эксперименты можно поставить, чтобы выяснить пути передачи инфекционного заболевания человека?

Проверка передачи заболевания воздушно-капельным путём.

Для этого надо поместить больного человека или животное в одно помещение со здоровым, однако исключить физический контакт или же что-нибудь ещё общее, например, еду или воду. Исключить физический контакт можно поставив, например, посередине помещения 2 решётки.

Поверка на передачу бактерий через слюну.

Группу здоровых и больных животных надо кормить из одной миски (но в разных помещениях, разной едой и пр.). В случае, если здоровые животные заразятся, есть вероятность передачи заболевания через слюну.

Другие эксперименты.

В случае если нам известен возбудитель данного заболевания, можно поставить серию экспериментов, помещая этого возбудителя в различные жизненные среды. Оценка жизнеспособности будет косвенно свидетельствовать о возможных путях передачи заболевания.

Ещё один способ – это искусственно заражать здоровое животное различными путями и оценивать различные параметры заболевания – процент заболевших, степень тяжести заболевания и пр.

Последний способ, который был предложен – это осмотреть заболевшего – взять различные анализы, проверив все возможные места выделения возбудителя, а также посмотреть, какие внешние и внутренние органы поражены инфекцией.

Разбор вопроса 8.1.

Первый вопрос первого тура восьмого класса был сформулирован так: «За последние 100 лет жизнь человечества сильно изменилась. Как в связи с этим могли измениться пути передачи инфекционных заболеваний?»

Самые распространённые правильные версии: 

1. Благодаря развитию мировой транспортной системы люди стали чаще ездить в другие страны, из-за этого возрос риск переноса различных заболеваний, в том числе, «экзотических» (не характерных для данного региона)

2. Развитие торговли - при перевозе/импорте товаров и продуктов питания инфекции переносятся на поверхности/внутри
3. Увеличение частоты контактов с заражёнными поверхностями/людьми, следовательно, увеличение частоты передачи инфекции при этом (воздушно-капельным, контактным путём)
4. Передача инфекций через новые виды животных, с которыми начал контактировать человек
5. Увеличение количества случаев передачи заболеваний половым будем из-за сексуальной свободы
Редкие правильные версии:

1. Улучшение гигиены, поэтому оральным/фекально-оральным путем заражаются реже
2. Блокирование некоторых путей заражения (например, аэрогенного с помощью масок, фильтров)
3. Появление одноразовых предметов, следовательно, уменьшение частоты передачи инфекции из-за плохой обработки
4. Улучшилась 
санитарная обработка предметов общего пользования
5. Снизилась передача через насекомых/грызунов из-за борьбы с ними
Спорные версии (оценивались, но небольшим количеством баллов из-за принципиальной возможности, но малой вероятности):

1. Заражение при пересадке органов (действительно новый способ заражения, но органы, предназначенные для трансплантации, проходят тщательные исследования на отсутствие инфекционных агентов)

2. Заражение при переливании крови (100 лет назад при переливании крови заражались чаще из-за несовершенства методов, но и сейчас такой путь возможен)

К сожалению, большое количество работ содержали в себе ответ не на заданный вопрос, а именно, описывали различные  способы передачи заболеваний, проблему взаимосвязи экологии и иммунитета, а также ухудшение гигиенической ситуации в настоящее время. Такие работы оценивались нулём баллов.

Разбор вопроса 8.2.

Первый вопрос перового тура восьмого класса был сформулирован так: «Зачем многоклеточным животным может быть нужно много стадий между зиготой (оплодотворённым яйцом) и взрослой особью в жизненном цикле?»

Вопрос был сформулирован достаточно широко, поэтому ответы школьников можно сформировать в две группы: 1) версии, которые относятся к эмбриогенезу/онтогенезу; 2) версии, которые относятся к метаморфозу и экологическим преимуществам, связанным с ним. Конечно, это деление условно, сделано для удобства и никак не влияло на количество баллов.

Первая группа версий (в порядке уменьшения распространённости): 

1. Для развития
2. Для специализации клеток
3. Для формирования органов 
4. Для увеличения размера
5. Для того, чтобы организм окреп и приспособился
6. Для получения опыта/привычек/развития инстинктов/обучения
7. Потому что материнский организм не может дать все сразу/нужно постепенное поступление веществ
8. Необходимость постадийного развития органов
9. Для накопления питательных веществ
10. Для преобразований внутренних органов
11. Молодым нужна защита/питательные вещества (поэтому, например, на некоторых стадия животное развивается в яйце)
12. Для полового созревания
13. При внутриутробном развитии нельзя сразу быть большим
Вторая группа версий:

1. Чтобы переживать неблагоприятные условия
2. Для выживания, разные стадии могут жить в разных условиях/экологических нишах
3. Снижение конкуренции за питание между молодыми и взрослыми особями из-за возможности наличия разных способов питания
Вопрос 8-3.

Моря могут быть соединены с океаном проливами, различающимися по длине, ширине, глубине, составу дна и т.д. Как разные особенности пролива могут влиять на состав фауны этих морей?

Ответы:

Фауна – это совокупность видов животных, обитающих на данной территории. Рассуждения о влиянии параметров пролива на растительный мир при проверке работ не оценивались.

Авторы большой группы правильных ответов писали, как особенности пролива могут помешать животным попасть из моря в океан и обратно или, другими словами:  каких случаях пролив может стать географическим барьером.

Варианты рассуждений:

«Если пролив мелкий, а животное обитает на глубине, то оно не сможет преодолеть пролив» Примером может послужить фауна Средиземного моря, в которую не входят глубоководные обитатели Атлантического океана, которые не могут перебраться через относительно мелкий Гибралтарский пролив. Сходным образом фауна Японского моря изолирована от Тихого океана. Часто встречался ответ «если пролив очень узкий и мелкий, а животное имеет большие размеры». Такой вариант оценивался невысоким баллом, потому что размеры проливов все-таки значительно превышают размеры живых существ. Самый узкий пролив - Малый Бельт, связывающий Балтийское море и пролив Каттегат имеет наименьшую ширину 500м, а глубину – 12м. Сложно представить морского обитателя, который физически не смог бы преодолеть пролив из-за своей «крупногабаритности», учитывая, что проливы между морями и океанами значительно шире и глубже, чем в приведённом примере. Более правильным считался ответ, содержащий рассуждения: «если пролив достаточно узкий, то, в принципе, немного животных будет через него проходить и фауна моря будет отличаться от океанической». Также в работах присутствовали такие варианты: «если пролив очень длинный и там мало пищи, то животному может не хватить ресурсов, чтобы проплыть из моря в океан или обратно».

Следующая группа ответов включала описание влияния течений на фауну морей. Течение, несущее через пролив холодную или, наоборот, тёплую воду будет заметно влиять на температуру моря, а, следовательно, и на его обитателей. Так, например, через Корейский пролив в Японское море заходит северо-западная ветвь тёплого течения Куросио – Цусимское течение. Температура воды, которую оно несёт из Тихого океана на 5-6 градусов выше и морская фауна у берегов Японии, где оно проходит, включает большое количество субтропических видов. К тому же течение приносит огромное количество тепловодного планктона, который служит пищей для многих видов рыб, то есть если есть течение, то некоторых существ оно будет переносить через пролив, также оно может приносить пищу (планктон и др.). Течение может также переносить ил и песок или кислород, растворенный в воде в моря, где его концентрация невысока, и изменять условия жизни там. Несколько участников олимпиады вспомнили про то, что при встрече тёплого и холодного течений возникают восходящие токи воды, поднимающие со дна минеральные вещества, которые стимулируют развитие планктонных организмов и всех, для кого они служат пищей. 

Третий блок верных ответов содержал следующую мысль: «если пролив узкий длинный и неглубокий, то солёность (и другие свойства) в море будут различаться, как и состав фауны». В качестве примера можно привести самое солёное море – Красное (Мёртвое море не имеет выхода к океану и, строго говоря, морем не является, поэтому за рассуждения о его обитателях баллы не начислялись).  Оно соединяется с Аравийским морем (а значит с Индийским океаном) нешироким Баб-эль-Мандебским проливом. Воды Красного моря за счёт того испарения воды с поверхности становятся очень солёными, а менее солёная вода, поступающая через пролив из Аравийского моря не сильно её разбавляет.

Также единично попадались рассуждения, которые нельзя отнести ни к одной из трёх групп:  «если пролив судоходный, то на корпусах кораблей в море могут заноситься новые виды» -так, например в Чёрное море попали дальневосточные рапаны; «если в пролив впадает много рек, то состав воды и пролива и моря меняется»; «на перемещение через пролив донных организмов влияет состав дна».

Вопрос №8.4

Каким может быть паразит, использующий в качестве хозяев представителей разных царств живых организмов?

К сожалению, не все участники правильно поняли этот вопрос, многие писали ответ не на него, а, например на вопрос «Что такое паразитизм в целом?» или «Какие отличия у паразитов разных царств друг от друга?»

Те, кто поняли вопрос правильно, предложили немало интересных вариантов. Некоторые даже прислали изображение паразита. В целом, было два типа ответов. 

Первый тип—это рассуждения, к какому царству, классу или отряду должен принадлежать человек. Самые распространённые варианты—вирус, бактерия, простейшее—участники предлагали ,исходя из того, что паразит обязательно должен быть небольшого размера. Об этом писали почти все. Но были и неожиданные варианты: например, несколько человек упомянули о том, что паразит должен непременно быть членистоногим. Были и такие, которые утверждали, что паразит должен относиться к какому-нибудь «редко встречающемуся царству».

Второй тип ответов—это рассуждения о свойствах паразита. Почти все упомянули о небольших размерах паразита, возможности менять хозяев в течении жизни, наличии органов прикрепления и защитного покрова, а также о необходимости высокой плодовитости. Многие упомянули о  том, что паразиту необходимо быстро проникать в организм хозяина и приспосабливаться. Часто встречалось логичное предположение, что паразит должен попадать с пищей и выходить с отходами. Тем не менее, так же встречалось и утверждение, что паразиту выгодно иметь как разнообразные пути попадания в организм хозяина, так и разнообразные пути расселения.

Были также интересные предположения, что паразит должен иметь вещества, подавляющие воспаления или же вещества, облегчающие размягчение или разрушение тканей. Некоторые замечали, что паразит может быть как эндо-, так и экзопаразитом (прощу прощения за тавтологию). К сожалению, мало школьников упомянули об анаэробном дыхании, гермафродитизме и возможности передаваться по цепи питания.

8.5 По каким особенностям строения можно отличить арктическое животное или растение от близкого вида, обитающего в умеренных широтах?

 Прежде всего, следует отметить, что многие участники отвечали не на поставленный вопрос. Например, некоторые просто констатировали тот факт, что виды животных, упомянутые в задании, существуют, или говорили, что у них имеются специальные приспособления к соответствующему климату. Некоторые участники формулировали свои ответы слишком в общем виде («различия в строении»). Такие ответы не оценивались.

Самыми распространёнными версиями о приспособлениях животных к холоду были версии о наличии у них более тёплого меха, более толстого слоя подкожного жира и об отличиях в окраске (арктические животные преимущественно белого цвета), а самой распространённой версией о растениях — указание на то, что арктические виды растений, как правило, более мелкие, чем их родственники из умеренного климата. Такие версии оценивались не очень высоко. 

Более ценными считались версии, которые свидетельствовали о том, что участник глубоко задумался над проблемой, поставленной в задаче. Для животных это версии о том, что шерсть арктических животных полая, что их лапы более крупного размера, чтобы не проваливаться в снег, меньше площадь выступающих частей тела, чтобы уменьшить площадь поверхности и отдавать меньше тепла, есть жировая плёнка поверх шерсти, приспособления для дыхания холодным воздухом (узкие ноздри, длинные носовые ходы), приспособления для того, чтобы не скользить на льду (например, когти белого медведя). Для растений это версии о наличии приспособлений для экономии влаги (уменьшение площади поверхности листьев и корней, например), отличий в частоте цветения, преобладании стелящихся жизненных форм, способных зимовать под снегом, наличии толстой коры.
Вопрос 8-6.

Вы обнаружили в природе небольшое поселение ящериц, примерно из 150 особей. Придумайте эксперименты, позволяющие выбрать верную из двух следующих гипотез:

1) Ящерицы, по крайней мере, соседи, узнают друг друга.

2) Ящерицы распознают друг у друга только пол и возраст, т. е. различают половозрелых самцов, половозрелых самок и молодняк. 

Причиной основной ошибки, допускаемой участниками олимпиады, было неверное понимание смысла приведённых гипотез. Первая из них подразумевает, что ящерица способна различать двух других ящериц одного пола и возраста по признаку «сосед-не сосед» и проявлять по отношению к ним разные действия. По аналогии можно привести пример того, что мы способны отличить нашего одноклассника от мальчика из другой незнакомой школы. А во второй гипотезе говорится, что ящерица будет одинаково относиться ко всем другим ящерицам одного пола и возраста. Наиболее распространённой ошибкой было считать, что первая гипотеза исключает вторую (то есть если первая гипотеза верна, то ящерицы не распознают пол и возраст, чего не может быть, так как это необходимо для размножения). Некоторые же просто опускали рассмотрение первой гипотезы, хотя очевидно, что вторая гипотеза сама по себе не нуждается в доказательстве. 

В правильных ответах чаще всего предлагалось оценить поведение между соседями и не соседями. Например, посадить в одну коробку/террариум ящериц-соседей, а затем одну ящерицу заменить на «не соседа» и отметить изменения в поведении. За этот вариант ставилось меньше всего баллов. Немного больше ставилось тем, кто уточнял данную гипотезу, предполагая поведение ящериц в эксперименте. Например, что ящерицы-«не соседи» начнут проявлять по отношению агрессию, а ящерицы-соседи, наоборот, обменяются какими-либо знаками приветствия. Но основной недостаток данного эксперимента заключался в том, что участники не учли взаимодействия между полами (самец может и не проявить агрессии по отношению к чужой самке, но проявить её по отношению к самцу-соседу). Поэтому более удачными были эксперименты, в которых предлагалось оценить разницу в поведении между самцами и самками из одной и из разных групп. Например, мы поместим в коробку/террариум двух самцов и двух самок. При этом оба самца и одна самка являются по отношению друг к другу соседями, а вторая самка им не знакома. Далее мы наблюдаем за их поведением: предпочтут ли самцы самку из своей (или из другой) группы или с равной вероятностью будут выбирать любую из них (то есть, для них нет разницы между самками, а значит, они не узнают друг друга). 

Наиболее высоко оценивались ответы, в которых предлагалось рассмотреть есть ли у ящериц-соседей кооперативное поведение (например, будут ли они вместе защищать территорию или еду). Если в работе указывалось несколько экспериментов, основанных на проверке разных моделей поведения, то баллы суммировались. 

Также отдельно оценивалась постановка самого эксперимента: сколько берём ящериц и что с ними делаем. В этом случае больше баллов получали те, кто указывал, что ящериц надо пометить, а сам эксперимент провести несколько раз.
9.1 За последние 150 лет сильно изменилась статистика смертности людей от различных заболеваний. Приведите примеры таких изменений и объясните их.

Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо было учесть и положительные, и отрицательные тенденции в изменении статистики смертности от различных заболеваний. Следовало учесть, что, благодаря развитию науки и техники, улучшилось качество жизни. Поэтому большая часть толковых и высоко ценящихся версий пришлась на изменение статистики в лучшую сторону.

Наиболее высоко оценивались версии про развитие хирургии, появление централизованных диагностических, лечебных и профилактических центров, роддомов. Высокая  оценка также была связана с низкой встречаемостью этих версий. Более популярными были версии про изобретение антибиотиков, лекарств и вакцин, поэтому эти версии стоили дешевле. Реже встречались версии, связанные с развитием личной гигиены и улучшением качества жизни, они оценивались дороже. Отдельно оценивали примеры заболеваний, они стоили высоко при развёрнутом ответе и объяснении приведённых примеров. В случае простого перечисления заболеваний, излеченных различными способами, баллы за них были ниже. 

Большинство участников ошибочно предполагало, что увеличилась смертность от факторов, связанных с распространением вредных привычек, а также от инфекций, передающихся половым путём. В действительности 150 лет назад курение и алкоголизм были не менее распространены, чем сейчас, однако вред, наносимый этими вредными привычками, был ещё не известен. Половые инфекции были также повсеместно распространены, однако в наше время большую часть из них научились лечить. Наиболее распространённой была версия, в которой шла речь об ухудшении экологической обстановки. Она оценивалась в минимальное количество баллов, так как 150 лет назад, на заре становления промышленности, о загрязнении окружающей среды никто не задумывался, обстановка в промышленных центрах была более удручающая, чем сейчас в крупных городах. Правильными версиями этого ряда были версии про болезни ЖКТ и ожирение, связанные с неправильным питанием, гиподинамией и высоким уровнем стресса. В связи их с высокой встречаемостью за них участники получали невысокое количество баллов. Высоко ценились следующие редкие версии: образование новых штаммов инфекций, устойчивых к антибиотикам, и появление внутрибольничных инфекций. Максимальный возможный балл участники могли получить за версию про то, что в связи с улучшением качества жизни и медицины, увеличился процент смертности от заболеваний сердечно-сосудистой системы, так как раньше люди умирали от инфекций, и не доживали до соответствующих старчески изменений. Так же редкими, но ценными, были версии про увеличение смертности от онкологических заболеваний кожи, связанных с разрушением озонового слоя и от болезней, сопряжённых с современными тенденциями моды, например, анорексии. 

9-2. Известно, что в организме позвоночных есть кости без суставных поверхностей. Зачем они нужны, приведите примеры. 
К большому удивлению проверяющих этот вопрос не оказался простым для школьников 9 класса. Несмотря на то, что в любом учебнике по биологии можно найти множество примеров таких костей, довольно большая часть школьников совсем ничего не написала в ответе. Были и такие участники олимпиады, которые вместо ответа на поставленный вопрос приводили классификацию различных соединений костей или просто описывали строение сустава. За это ребята не получили никаких баллов, так как важно было не столько показать знание школьной программы, сколько предложить как можно больше идей и привести как можно больше примеров.

Самым распространённым ответом школьников был ответ о том, что кости без суставных поверхностей в организме позвоночных не участвуют в движении, а нужны для защиты внутренних органов от механических повреждений (самым очевидным примером являются многие кости лицевого и все кости мозгового отдела черепа). За такой ответ школьники получили наименьшее количество баллов.

Менее распространённым был ответ об опорной роли таких костей в организме позвоночных (как пример, приводились сросшиеся кости, сформировавшие тазовую кость, сросшиеся крестцовые позвонки человека). 

В работах некоторых школьников костям мозгового отдела черепа приписывалась функция создания в организме полых вместилищ для внутренних органов, формирование индивидуальных характеристик внешнего вида животных. Эти идеи были сформулированы не очень чётко, не было приведено понятных объяснений, поэтому они засчитывались как правильные, но оценивались малым количеством баллов. 

Также как правильный был засчитан ответ о том, что такие кости в организме некоторых позвоночных могут быть рудиментарными, утратившими свою первоначальную функцию в процессе эволюции (например, копчик у человека). Не максимальным, но значительным количеством баллов оценивались ответы об участии таких костей в некоторых движениях (например, для плавания - между костями в плавниках у костистых рыб). Кроме того, мы ставили баллы тем школьникам, которые указали, что сочетание подвижных и неподвижных соединений позвонков придаёт позвоночнику свойства пружины и амортизатора.
Самыми редкими и наиболее отвечающими поставленному вопросу были следующие ответы: защита от хищников (панцирь черепах), возможность говорить (подъязычная кость), костные выросты у некоторых динозавров (спинозавры, например), которые, возможно, служили для привлечения особей противоположного пола или участия  в терморегуляции (так как между ними была натянута кожа с большим количеством кровеносных сосудов), поддержание формы органа (например, бакулюм у моржей), обеспечение эффективного функционирования суставного соединения (коленная чашечка). 

Самой распространённой ошибкой школьников было мнение о том, что соединение между рёбрами и позвонками является неподвижным, хотя на позвонках грудного отдела позвоночника имеются рёберные ямки, к которым рёберными бугорками присоединяются ребра, образуя суставы.

Ответ к вопросу 9-3: существуют растения, которые цветут реже, чем средняя продолжительность жизни одной особи. Чем это можно объяснить и каков биологический смысл этого?

Большинство участников в ответе на вопрос не обратило внимания на вопрос о биологическом смысле и свой ответ строило исходя из влияния условий среды на цветение. Наиболее популярными были разнообразные вариации ответа «цветут только в благоприятных условиях». Так, абсолютным лидером явилась версия «Не цветут из-за неблагоприятных климатических факторов» - ее без уточнения высказала примерно четверть всех участников. Ответ оценивался в 0,2 балла. Еще столько же участники получали за высказывание дополнительной уточняющей версии (недостаток освещения, недостаток/избыток минеральных веществ в почве и т.д.). Более высоко оценивались версии экологического характера – растения не цветут из-за высокой плотности популяции, не цветут, потому что в этих условиях выгоднее размножаться вегетативно (0,7 и 0,9 баллов соответственно). Также были высказаны версии о разных стратегиях размножения: «редкое цветение, зато семена хорошо защищены» и «редкое цветение, но обильное образование семян». Обе версии в силу редкости получили по 0,8 баллов. Некоторые участники предположили, что подготовка к цветению слишком долгая, однако не все, к сожалению, довели свою мысль до конца и написали, что растения в силу природных факторов могут просто не дожить до этого цветения. Эта версия в полном варианте получала 0,7 баллов. С этой версией перекликается идея об однолетниках, которые цветут один раз в жизни, дают семена и погибают. К сожалению, и здесь большинство не довело мысль до логического завершения: по ответам большинства высказавших версию получается, что растения цветут не реже, чем раз в жизни, а в среднем один раз в жизни. Небольшое количество участников предположило, что данные растения просто попали в нетипичные для них климатические условия (потому и не цветут), благоприятный период для цветения слишком короткий, и растение не успевает в него попасть и уточняющая версия про необходимое соотношение длин дня и ночи для цветения. Эти версии достаточно разумны, редки, и попадают в диапазон 0,8-1,2 балла. Однако ни один из участников в явном виде не высказал идею, которая мне, по крайней мере, представляется наиболее разумной (и соответствующей реальности): растения зацветают в условиях, при которых они, скорее всего, погибнут, а семена останутся. Это известно про растения многих видов, особенно, обитающих в достаточно экстремальных для них условиях. Примером могут служить эпифитные растения из семейства Бромелиевые (ананас, например). Ананасы образуют розетки листьев, в которых скапливается вода. Пока розетка цела, ананас может спокойно существовать, но как только её повреждают (например, сбивает какое-либо животное), ананас переходит немедленно к цветению. Поскольку при повреждении розетки у растения возникает механический стресс, вырабатывается гормон этилен, который и запускает (только у Бромелиевых!) цветение. Известно, что цветение ананасов можно легко спровоцировать обработкой этиленом. Это один из конкретных примеров, но, в целом, на вопрос можно было ответить, просто исходя из стратегии «переход в покоящуюся форму при неблагоприятных условиях», которая вообще распространена среди растений и грибов. Наиболее близко к этому ответу подошли участники, ответившие, что растения размножаются семенами, если не могут размножиться вегетативно, но и они не довели ответ до конца, поскольку не указывали, в каких случаях растение не может размножиться вегетативно. Тем не менее, остальные указанные в ответах варианты тоже имеют место в природе в той или иной степени, так что баллы ставились за любые хоть сколько-нибудь логичные и биологически правдоподобные версии.

Ответ на вопрос 9.4 Во многих экосистемах есть организмы, которых никто из исследователей (или вообще из людей) никогда не видел. Тем не менее в некоторых случаях существование таких организмов можно доказать. Предложите способы доказательства.


В данном вопросе от участника олимпиады ожидали формулировки хода возможных экспериментов или логических рассуждений, позволяющих доказать существование в экосистеме организма (популяции организмов), которые не были обнаружены в ней ранее. Ответ оценивали по количеству приведённых версий и степени их раскрытости.


К первой группе можно отнести версии, связанные с регистрацией следов пребывания организма и его взаимодействием с абиотическим окружением. Высоко оценивали версии с предложением искать ДНК таких организмов. Также высоко оценивали версии с предложением анализировать органические и неорганические вещества, выходящие из круговорота в экосистеме, в расчёте на то, что такие вещества могут оказаться не принадлежащими к конечным веществам в обмене веществ уже известных организмов. Кроме того, достаточно высоко оценивали предложения искать следы перемещения, места обитания (норы, гнезда, прочие убежища), биоматериал (кости, шерсть, чешуя, листья, пыльца и т.д.), в том числе и ископаемый. 


Ко второй группе можно отнести версии, связанные с изучением связей в экосистеме. Высоко оценивали предложения анализировать поток вещества и энергии через трофические уровни и искать ситуации, в которых неизвестен вид, выполняющий какую-либо функцию, важную для поддержания наблюдаемого потока вещества и энергии через экосистему. Несколько ниже оценивали версии, связанные с изучением структуры питания видов в экосистеме и поведением участников экосистемы. 


Третья группа ответов сводилась к предложению изучения участка пространства инструментальными методами или постановке различных опытов в лабораторных условиях. Высоко оценивали предложения помещать пробы различных сред в искусственные лабораторные условия (например, культивация бактерий для выявления их видового состава). Ниже оценивали версии, связанные с прямым установлением химического состава пробы, установкой регистрирующей аппаратуры, физическим проникновением в труднодоступные потенциальные местообитания, прямым микроскопическим исследованием проб. Не оценивали предложения ориентироваться на показания местного населения, легенды и мифы по причине крайне низкой достоверности таких источников. 


Ответы большинства участников олимпиады содержали 1-2 минимально раскрытых версии. 

9.5 Зачем может быть нужна самопроизвольная гибель здоровых клеток организма растения?

Самопроизвольная гибель здоровых клеток у растений может быть в 3 случаях – для образования новой ткани или органа в ходе развития, для отмирания ткани или органа в случае утраты функциональности и в случае защиты от чего-нибудь.

Разберём последовательно все три случая.

1. В ходе онтогенеза у растений  образуется целый ряд тканей, состоящий из отмерших клеток. Для этого живые, полностью сформировавшиеся клетки отмирают. Самый известный пример – это кора дерева. Не менее важная ткань, о которой, к сожалению, не все помнят – это проводящая система, а точнее ксилема (сосуды), по которой осуществляется транспорт воды с растворенными минеральными веществами. Ещё одна ткань, которую можно назвать – это перидерма. На определённом этапе развития она совсем отмирает.

2. В случае утраты функциональности целый ряд органов может отмирать с участием самопроизвольной гибели клеток. В качестве примеров можно привести явление листопада (на «срезе» клетки самопроизвольно погибают) и опадение цветков после опыления. Ещё один пример, который вспомнили очень маленькое число людей – это отмирание семядолей после прорастания у некоторых растений (но не у всех).

3. Последний случай самопроизвольной гибели – это защита организма от внешних факторов. Во-первых, реакция сверхчувствительности. При заражении вирусом здоровые клетки вокруг заражённой области отмирают, не давая вирусу распространиться по организму дальше. Также существуют специальные клетки, куда «складываются» токсичные вещества. Они отмирают, изолируя токсины внутри себя, чтобы они не наносили вред остальному организму.

9.6 Что может происходить с организмами, обитающими в той части солёного водоёма, которая навсегда отделилась от основного водоёма?

Для того, чтобы ответить на этот вопрос, в первую очередь следует понять, каким образом повлияло на жизнь организмов отделение их местообитания от основного водоёма. 

Первое, и самое очевидное, это то, что организмы потеряли возможность перемещаться из одной части водоёма в другую. Это может привести к весьма негативным последствиям, если, например, для размножения организму требуется совершить миграцию в определённый район. Или же, если отделившийся участок являлся одним из обычных мест размножения какого-либо организма, то населяющие данную область организмы лишаются сезонного источника пищи.

Кроме того, условия в отделившемся водоёме с течением времени могут претерпевать некоторые изменения. Например, в зависимости от наличия или отсутствия стока, солёность данного водоёма может как повыситься, так и понизиться. В обоих случаях это окажет серьёзное воздействие на обитателей. Возможна гибель некоторых видов или заселение водоёма новыми организмами, для которых изменившиеся условия окажутся благоприятными (в случае, если они смогут попасть в этот водоём). 

В случае, если по той или иной причине никаких значительных изменений не произошло, то организмы просто останутся жить в отделившейся части водоёма, и долгое время с ними не будет происходить никаких изменений. Однако, с течением долгого времени, благодаря изоляции эволюционные процессы могут привести к тому, что некоторые виды изменятся и станут непохожи на те, что населяют исходный водоём. Или же, напротив, в изолированной части могут сохраниться реликтовые виды, которые вымрут в основном водоёме.

