Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа

«ПСИХОЛОГИЯ»

1-й год обучения.

Тема: Дискуссия об экстрасенсорных способностях. Парапсихология.

- Добрый день! 

Термин «парапсихология» происходит от греческого para–«около», psyche–«душа» и logos–«знание». Как область науки парапсихология стала оформляться еще в XIX веке, когда в Великобритании и США окрылись Общества психических исследований. Ученые пытались доказать существование телекинеза, гипноза, ясновидения и других необычных явлений и способностей. 
Российская наука не отставала: еще в 1875 году в Петербургском университете была создана специальная медиумная комиссия во главе со знаменитым химиком Дмитрием Ивановичем Менделеевым. На протяжении многих лет проводились исследования людей, обладающих экстрасенсорными способностями. Эти эксперименты носили строго научный характер, их результаты до сих пор хранятся в архивах.

Позже на парапсихологию обрушился шквал критики со стороны официальной науки. Однако сейчас ученые возвращаются к исследованию уникальных способностей человеческой психики, аномальных явлений природы и даже пытаются выяснить, возможно ли развить сверхспособности у обычного человека. И, как показывает практика, это вполне реально. До определенных пределов, разумеется. Это можно сравнить с обучением музыке. Согласитесь, далеко не каждый выпускник музыкальной школы становится великим музыкантом. Однако навыки, полученные в процессе учебы, останутся с ним на всю жизнь.

Конечно же, здесь многое зависит от учителя, от его таланта, способности передавать свой опыт и мастерство. Невозможно развить экстрасенсорные способности, обучаясь у теоретика. Но если ваш учитель сам обладает Высшим Даром, ваши шансы на успех значительно возрастают.

Термин «парапсихология» в современном значении впервые был использован в 1908 году, а одобрен и принят Джозефом Б. Райном в 1930 году в качестве замены термина «психические исследования» для указания на значительный сдвиг в сторону экспериментальной методологии и академичности исследований[8]. Широкое распространение термин получил только с 1937 года, после того, как в США вышел в свет первый номер «Журнала парапсихологии», главным редактором которого длительное время был Джозеф Бэнкс Райн1942 года. Начиная с  многообразие парапсихологических феноменов начали обозначать греческой буквой Пси, отсюда происходят выражения — пси-явления, феномены пси, пси-фактор и др.
О разновидностях пси-явлений вы можете получить информацию, пройдя по ссылкам:
Разновидности пси-явлений
· Внечувствительное восприятие
· Телепатия
· Телекинез (психокинез)

· Ясновидение (и яснослышание)

· Яснознание
· Полтергейст
· Прекогниция
· Ретрокогниция
· Ретроскопия
· Дальновидение
· Внушение (мысленное внушение)

· Ретропсихокинез
· Пирокинез (пирогения)

· Биолокация
· Лозоходство
· Psi-целительство
· Биоэнергетическое целительство
· Околосмертные переживания
· Внетелесное переживание
· Астральный двойник (астральное тело)

· Привидение (фантом, привидение)

· Медиум (англ. channeling)

· Спиритизм
· Реинкарнация
· Материализация (мистика) «мыслеформ»

· Телепортация
· Левитация
· Кожно-оптическое восприятие
· Яснообоняние, ясноосязание
· ПИД-Эффект
· Телеметрия (парапсихология)
· Психометрия (парапсихология)
· Аэрокинез — способность управлять потоками воздуха силой мысли.

· Проскопия — способность выявлять прошлые и будущие события.

· Криокинез — способность понижать температуру и управлять льдом на расстоянии силой мысли.

 - Ребята, ответьте на вопрос: экстрасенсорные способности: правда или миф? Как вы считаете? С доказательствами «За» и «Против» вы можете познакомиться, пройдя по ссылке
 https://donpi.ru/razvitie-mozga/ekstrasensornye-sposobnosti-pravda-ili-mif.html
По данной ссылке приводятся как теоретический материал, так и видео-ролики.
- В практической части нашего занятия, ребята, организуйте дискуссию со своими родителями по теме нашего занятия.
