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всех типов и видов
Об участии во Всероссийском форуме научной молодёжи «Шаг в будущее»


Уважаемые руководители!

Координационный центр Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее» по г.о. Тольятти на базе МБОУ ДО ГЦИР доводит до Вашего сведения, что с 20 по 24 марта 2017 года в г. Москве состоится Всероссийский форум научной молодежи «Шаг в будущее» (далее – Форум). Основные мероприятия Форума:
· Всероссийская научная конференция молодых исследователей
· Всероссийская научная выставка лучших инновационных проектов

· Олимпиада школьников «Шаг в будущее» (заключительный этап)

· Интеллектуальный конкурс по технологии развития памяти и логики.

Главным организатором Всероссийского форума является МГТУ имени Н.Э. Баумана. 

Для участия во Всероссийском форуме приглашаются учащиеся образовательных учреждений среднего (полного) общего и среднего профессионального образования, студенты первого и второго курсов высших учебных заведений, представившие в соответствии с правилами научно-исследовательскую работу, инженерный или творческий проект и прошедшие конкурсный отбор. Представленные работы должны быть рекомендованы Координационным центром – официальным участником программы «Шаг в будущее» на 2016-2017 учебный год. Обращаем внимание, что участвовать в Форуме могут обучающиеся с 1 по 11 классы.
Для участия во Всероссийском форуме необходимо до 05 декабря 2016 года направить в МБОУ ДО ГЦИР заявку по электронной почте nauka-konferenc@yandex.ru Анне Александровне Гордовой (форму см. в Приложении 1). Традиционно к участию в Форуме приглашаются победители и призеры городской НПК «Первые шаги в науку», городского Конгресса молодых исследователей «Шаг в будущее», а с текущего года – городского конкурса исследовательских работ «Я – исследователь». Также принять участие в Форуме могут все желающие, предоставившие в соответствии с требованиями научно-исследовательскую работу, инженерный или творческий проект (см. Приложение 2). 
В срок до 12 декабря 2016 года до 12.00 необходимо предоставить электронный вариант работы по адресу nauka-konferenc@yandex.ru; 13 и 14 декабря 2016 года (10.00-12.00, 14.00-17.00) – полный пакет документов по адресу: Комсомольский район, ул. Коммунистическая, 87А (см. Приложения 3-8, http://www.step-into-the-future.ru/node/181).

Необходимо предоставить работы только тех учащихся, кто реально сможет участвовать в очной конференции или выставке в МГТУ им. Н.Э. Баумана в г. Москве с 19 по 25 марта 2017 года. Организационный взнос за участие в Форуме оплачивает Координационный центр (МБОУ ДО ГЦИР). Проезд, проживание, питание и прочие расходы участников в Москве осуществляется за счет образовательных учреждений, родителей или спонсоров. Необходимо решить вопрос о сопровождающих лицах от образовательных учреждений. Сопровождение учащихся начальной школы – обязательно. Возможно бронирование мест в гостинице или хостеле для делегации участников.
Результаты конкурсного отбора работ Экспертным Советом программы «Шаг в будущее» будут известны в феврале 2017 года. Авторы работ, прошедшие конкурсный отбор, будут приглашены к участию в Форуме.
Участники Форума могут принять участие во Всероссийской олимпиаде «Шаг в будущее» (предметы: физика и информатика). Отборочный тур олимпиады состоится в январе 2017 года).
Информация об организационном собрании, мероприятиях Всероссийского форума, о региональных конкурсных командах будет направлена позже информационным письмом МБОУ ДО ГЦИР. Предварительно информацию о Всероссийском форуме можно изучить на сайте http://www.step-into-the-future.ru в разделе Мероприятия: Всероссийский форум «Шаг в будущее».
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