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Исх. № 74 от 06 .03.2015 г.
	Руководителям муниципальных образовательных 

учреждений всех видов и типов и негосударственных образовательных учреждений 


Уважаемые руководители!

В соответствии с планом работы СИПКРО по проведению областной научной конференции школьников в Самарской области в 2014-2015 учебном году МБОУДОД «Гуманитарный центр интеллектуального развития» (ул. Коммунистическая, 87 А) 16 марта 2015 г. с 13.00 до 17.00 принимает работы, рекомендованные на областную конференцию школьников.

Рекомендованными работами считаются работы авторов (школьников 9 классов), являющихся победителями XI городской НПК «Первые шаги в науку» и авторов (школьников 10-11 классов), чьи работы рекомендованы жюри XXII городского Конгресса молодых исследователей «Шаг в будущее» (см. Приложение 1). Работы принимаются в соответствии с требованиями (см. Приложение 2).

Информация о приглашенных к участию в Областной конференции школьников будут сообщены позже после получения информации (о квотах) от организаторов конференции.
Доставка учащихся от г.о. Тольятти на основные секции конференции будет осуществляться централизованно автобусами по графику, который будет направлен в учреждения после оглашения результатов отборочного тура конференции.
Директор МБОУДОД «ГЦИР» 
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