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	445045, Самарская обл., г.Тольятти

ул. Чайкиной, 87
Тел./факс: (8482) 37 -94 -99
E-mail: office@cir.tgl.ru
Сайт: cir.tgl.ru
Исх.№ 244 от 10.10.2017
	Руководителям МБУ, МБОУ ДО
Об участии во Всероссийской олимпиаде «Шаг в будущее»




Уважаемые руководители!
МБОУ ДО «Гуманитарный центр интеллектуального развития» г.о. Тольятти, являющийся Координационным центром Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее» по г. Тольятти, информирует вас о проведении Олимпиады школьников «Шаг в будущее» и Всероссийского Форума научной молодёжи «Шаг в будущее» в 2017-2018 уч.году.
Олимпиада «Шаг в будущее» включена в Перечень олимпиад школьников, утверждённый приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2017 № 866 (см. Приложение 1, п. 60). Организатором Олимпиады «Шаг в будущее» выступает ФГБОУ ВО «Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана» (национальный исследовательский университет). На территории г.о. Тольятти организатором отборочных туров Олимпиады «Шаг в будущее» является МБОУ ДО ГЦИР. Положение и информацию по Олимпиаде «Шаг в будущее» можно посмотреть на сайте Центра довузовской подготовки МГТУ им. Н.Э. Баумана по адресу http://cendop.bmstu.ru/olymp/normative/.

К участию в Олимпиаде «Шаг в будущее» приглашаются обучающиеся 8-11 классов. Академический тур Олимпиады «Шаг в будущее» предполагает выполнение заданий по профилю «Инженерное дело» – по общеобразовательным предметам физика или информатика. Возможно также выполнение академического задания по общеобразовательному предмету математика.
Первый (отборочный) этап Олимпиады «Шаг в будущее» проходит с 01 сентября 2017 года по 31 января 2018 года. 
Для участия в Олимпиаде первого (отборочного) этапа все участники должны до 13 октября 2017 года включительно пройти электронную регистрацию на сайте Центра довузовской подготовки МГТУ им. Н.Э. Баумана: http://cendop.bmstu.ru/registration/, а также направить заявку в МБОУ ДО ГЦИР по адресу gaa@cir.tgl.ru (Гордовой Анне Александровне) по форме (см. Приложение 2). 
В срок до 03 ноября 2017 года предоставить в МБОУ ДО ГЦИР: согласие на обработку персональных данных (см. Приложение 3); копию паспорта (страница с фотографией и отметкой о регистрации); справку из образовательной организации о месте обучения. Предоставить документы можно по адресам: в Автозаводском р-не – Ленинский пр-т, д. 20 (на базе школы № 41), Антюфеевой Е.В. или 
Михеевой С.А., каб. 204, тел. 32-39-31; в Комсомольском р-не – ул. Л. Чайкиной, д. 87, Гордовой А.А. (каб. 213) или Верижниковой М.В. (каб. 215), тел. 37-94-99 (доб. 213).
Для учащихся 8-10 классов академический тур первого (отборочного) этапа Олимпиады «Шаг в будущее» будет проводиться в заочной форме. На сайте лицея № 1580 г. Москва (http://lycu1580.mskobr.ru/), а также на сайте Центра довузовской подготовки МГТУ им. Н.Э. Баумана (http://cendop.bmstu.ru), раздел «Новости») с 20 октября по 20 ноября 2017 года будут размещены варианты олимпиадных заданий. 

Не позднее 20 ноября 2017 года необходимо отправить почтой по адресу: 117639, г. Москва, Балаклавский проспект, дом 6А, ГБОУ «Лицей №1580 при МГТУ им. Н.Э. Баумана» решённый вариант задания в обычной ученической тетради. 

Для учащихся 11 классов академический тур первого (отборочного) этапа Олимпиады будет проходить в очной форме в единый день по всей территории РФ. Площадкой проведения данного тура в г. Тольятти является МБОУ ДО ГЦИР. О районе проведения (Автозаводский или Комсомольский) будет сообщено позже после обработки поданных заявок. Начало Олимпиады в 9.00 по московскому времени, продолжительность – 4 часа.
12 ноября 2017 г. ( олимпиада по общеобразовательному предмету «Математика»;
19 ноября 2017 г. ( олимпиада по общеобразовательному предмету «Физика»;

26 ноября 2017 г. ( олимпиада по общеобразовательному предмету «Информатика».

Заключительный этап Олимпиады «Шаг в будущее» будет проходить в период проведения Всероссийского форума научной молодежи «Шаг в будущее», который состоится 19-23 марта 2018 г. в МГТУ им. Н.Э. Баумана.

По результатам защиты проекта и написания олимпиадных заданий на заключительном этапе Оргкомитет Олимпиады принимает решение и утверждает списки победителей и призеров Олимпиады школьников «Шаг в будущее». Диплом победителя и призера Олимпиады школьников «Шаг в будущее» по профилю «Инженерное дело» дает преференции при поступлении в МГТУ им. Н.Э. Баумана на основании Положения об Олимпиаде школьников «Шаг в будущее» и Правил приема.
Для обучающихся, намеренных принять участие во Всероссийском форуме «Шаг в будущее» по инженерно-техническому направлению, участие в отборочных этапах Олимпиады «Шаг в будущее» обязательно для получения преференций.
Директор МБОУ ДО ГЦИР 
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