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Задание 1. Провести маркетинговое исследование  спортивных клубов (секций)  своего района и выбрать для ребят Вашего возраста наиболее оптимальный вариант для занятий. Свой выбор обосновать.

Задание 2.  Почему некоторые работодатели в своих затратах предусматривают оплату всевозможных спортивных занятий (фитнес-клуб, бассейн)  для своих сотрудников? Желательно рассуждения сопроводить экономическими расчетами.

Задание 3. Какие полезные привычки необходимо вырабатывать в себе, чтобы быть конкурентоспособным? Дайте советы по формированию этих привычек.

Задание 4. В городе Тольятти жила-была Конарейкиных. Мама Светлана Петровна работает библиотекарем с окладом 22 тыс.руб., папа Петр Иванович трудится электриком на заводе «Трансформатор»,  его месячный заработок составляет 36 тыс.руб. В семье Канарейкиных двое детей. Старший сын Василий учится в колледже «ТЭТК» на логиста на коммерческой основе. Оплата одного семестра составляет 25 тыс.руб. Василий увлекается компьютерными играми. Его любимая онлайн-игра World of Tanks. Примерно 3 раза в год он приобретает новую версию игры средней стоимостью 3 тыс.руб. Василий решает заняться спортом и хочет приобрести велосипед стоимостью 42 тыс.руб. И еще просит родителей купить ему сотовый телефон «iPhone» 8S. Младший сын Вадим учится в 9 классе, серъезно занимается лыжным спортом, который требует значительных финансовых вложений на лыжи, мази, обмундирование, поездки на спортивные сборы и прочее. В среднем в месяц на это уходит 4 тыс.руб. Кроме того, в течение учебного года Вадим занимается на курсах английского языка. Стоимость обучения обходится семье в 3200 руб. ежемесячно.  В семье есть автомобиль, обслуживание которого в месяц в среднем обходится в 6000 руб. Автомобилем пользуется в основном отец с целью доехать до работы, которая находится на расстоянии 6 остановок от дома. На транспортные расходы всех остальных членов семьи уходит из бюджета 4000 руб. К обязательным расходам Канарейкиных  относятся квартплата 5200 руб., питание – 19 тыс.руб., оплата сотовой связи и интернета 2200 руб. Мама мечтает ходить в фитнесс-клуб и раздумывает купить годовой абонемент стоимостью 13400 руб. или платить помесячно 1500 руб.  Папе необходимо 2 раза в год проходить курс массажа из 10 сеансов, каждый из которых стоит 1000 руб. Кроме того, по пятницам папа не прочь зайти в бар, на посещение которого каждый раз уходит в среднем 600 руб. У мамы есть увлечение, она собирает различные фигурки балерин, которое ей обходится в среднем в месяц 220 руб. А еще мамам иногда делает праздничные букеты из фруктов и овощей, что приносит в копилочку семейного бюджета в среднем в месяц дополнительно 2500 руб. Старший сын в свое время запустил лечение зубов и, обратившись к стоматологу сейчас, он ему выставил счет на сумму 19000 руб. Как и все семьи, Канарейкины мечтают отдохнуть на море, имеют желание обновить кухонный гарнитур и жить ни в чем себе не отказывая. 
Составьте бюджет семьи Канарейкиный, дайте советы по его оптимизации. Оцените привычки  и  желания всех членов семьи. Недостающие цены взять как среднестатистические по нашему городу.

Задание 5. Сколько стоит хронический недосып?

Задание 6. 1 пачка сигарет  стоит,  в среднем, 170 руб. в день. Посчитайте, сколько стоит вредная привычка, если курить человек начал в 19 лет, в среднем выкуривал 1 пачку в день  и в 62 года здравый смысл восторжествовал, наш «герой» бросил курить. Какие побочные эффекты могли появиться от этой пагубной привычки и какова их цена? 
Сколько товаров  и услуг можно приобрести вместо сигарет? 
Задание 7. Проведите анализ «плохих» и «хороших» привычек  и дайте оценку здорового образа жизни у своих одноклассников. 

Задание 8. Какие самые распространенные вредные привычки есть у школьников вашего возраста и какими методами их можно искоренить? 
Задание 9. Привычка «а-ля Америка»
Сколько встречается на улице подростков с «набором американца» в руках — с чипсами и колой — не сосчитать! А между тем этот набор-привычка в среднем стоит  не дешево. Невозможно угадать, сколько таких наборов приобретают подростки, но пару раз в неделю, думается, они точно это едят. Подсчитайте, сколько денег из родительского кошелька уходит на эту привычку. Цены взять средние по нашему городу. 

Задание 10. Какие самые распространенные вредные привычки есть у школьников вашего возраста и какими методами их можно искорениь? 

Задание 11. Посчитайте все расходы на автомобиль. Пробки, дорожающий бензин, страховка, ТО, ремонт… Если у вас семья с детьми, которых нужно развозить по детским садам и школам, то личный автомобиль, конечно, незаменим. Но если вы живете один, подумайте, не будет ли выгоднее использовать общественный транспорт, такси и каршеринг? Хорошо посчитайте выгоду и тогда принимайте решение.
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