Информация об итогах проведения городской профсоюзной конференции работников образования      « О ходе выполнения Отраслевого Соглашения по социально – экономическим вопросам работников образования городского округа Тольятти» за 2014 год.

13 ноября 2014 года в МБУ лицей № 19 состоялась городская профсоюзная  конференция работников образования  по теме « О ходе выполнения Отраслевого Соглашения по социально – экономическим вопросам работников образования городского округа Тольятти» за 2014 год.
На конференции присутствовали 127 председателей профкомов ОУ, 25 приглашенных.

С докладами от сторон Соглашения выступили:

· Леснякова Т.И. – зам. мэра по социальной политики мэрии г.о. Тольятти
· Соколова С.М. – председатель Комсомольской районной организации Профсоюза работников образования и науки.

В обсуждение докладов приняли участие:

·  Родионов А.Г. – председатель комиссии по социальной политики Думы г.о.

·  Калинин А.В. – председатель Ассоциации профсоюзных организаций г.о. Тольятти

Участники конференции в рамках заявленной темы обсудили следующие вопросы:

      1.Вопросы заработной платы.

Дана справка о повышение заработной платы отдельным категориям работников в течение 2013 -2014 учебного  года, особое внимание участники конференции уделили необходимости смещения акцента с понятия «средняя заработная плата» на понятие «оплата за ставку», вопросу отсутствия индексации заработной платы для низко оплачиваемых категорий. 

Сохранены меры социальной поддержки муниципального уровня (выплаты на воспитание учащихся на внеурочное и каникулярное время, сумма денежной компенсации для обеспечения книгоиздательской продукцией педагогических работников в ФОТ, денежная компенсация за частное жилье, ежемесячные выплаты женщинам, находящимся по уходу за ребенком до полутора лет, выплаты из негосударственного пенсионного фонда) в соответствии с Соглашением. 

   2.Вопросы аттестации педагогических кадров.

Дана информация об изменение аттестационных процедур с 1 сентября 2014  года. 

Участники конференции отметил, что профсоюзные организации города совместно ТУМО:

· добились возможности нашим педагогам подавать заявление о проведение аттестации и проходить аттестационные процедуры непосредственно в г. Тольятти,

· добились права прохождения аттестации на соответствие занимаемой должности в ОУ.

В связи с неопределенностью в решение выше перечисленных вопросов с 1 января 2015 года от имени участников конференции направлено письмо в Министерство образования и науки Самарской области.
    3.Проблемы обеспечения жильем.

Участники конференции выразили крайнюю неудовлетворенность решением данного вопроса, особенно для категории работников старше 35 лет и вышли с предложением к депутатам детально рассмотреть данную проблему.
    5.Оздоровление, лечение работников отрасли.

Положительно оценена:

· инициатива Самарской областной организации профсоюза по организации отдыха членов профсоюза на базе «Улыбка»,

· инициатива мэра г.о. Тольятти Андреева С.И. по организации оздоровления работников образования на базе пансионата «Радуга»,

  5.Выработано коллективное мнение участников конференции по законотворческой и нормотворческой деятельности федерального и регионального формата:

· о необходимости на уровне РФ разработать и установить базовые ставки и оклады, как это предусмотрено в ТК РФ, с учетом особенностей труда учителя в условиях модернизации образования,

· о необходимости разработки подробного алгоритма примерных профессиональных стандартов, чтобы не нарушать законные права и интересы работников образования,
Поддержали мнение Общероссийского Профсоюза по вопросу внедрения эффективных контрактов. 

Районные профсоюзные организации продолжают работу по внесению изменений и дополнений  в Отраслевое Соглашение в части пунктов, которые будут распространяться только на членов Профсоюза. В связи с этим внесены следующие предложения:
   - при обсуждении нового проекта Областного Отраслевого Соглашения рассмотреть возможность предоставления льгот работникам образования по аттестации только по ходатайству профсоюзной организации.
   -  направить наказ делегатам очередных съездов профсоюза: разработать приемлемый   механизм распространения условий коллективного договора и Соглашений только на членов профсоюза.
Данная позиция нашла поддержку участников конференции и сторон Соглашения.
Председатель Комсомольской районной 

организации Профсоюза работников 

образования и науки г. Тольятти                                       С.М. Соколова

