                 Резолюция I областного форума лучших председателей ППО ОУ, посвященного  110 – летию Профсоюзов России и 25 – летию Общероссийского Профсоюза образования.                                                    
                                                                                                   от 25 октября 2015 года

В 2015 году исполняется 110 лет организованному профсоюзному движению в России и 25 лет Профсоюзу работников образования и науки РФ. 
На начало 2015 года в Профсоюзе образования действует 80 территориальных организаций на уровне субъектов РФ, 2359 местных профсоюзных организаций на уровне муниципальных образований, около 83000 первичных профсоюзных организаций, объединяющих в своих рядах 4412950 членов профсоюза.

На общественных началах в выборных органах первичных и территориальных организациях Профсоюза, их постоянных комиссиях работают 922503 профсоюзных активиста.

           Эффективность действий Профсоюза по защите трудовых, социальных и профессиональных прав и интересов работников образования определяется их силой и влиянием в обществе. Они, в свою очередь, зависят от массовости профсоюзного движения, авторитета и профессионализма профсоюзных кадров.

Выполняя основную миссию Профсоюза работников образования и науки - представление и защита социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников отрасли первичные профсоюзные организации образовательных учреждений  особое внимание уделяют:
· Достижению справедливого и достойного уровня оплаты труда, социальных пособий, стипендий, социальной защищенности работников и  обучающихся через представительство интересов работников в социальном партнерстве, ведение коллективных переговоров на всех уровнях законодательной и исполнительной власти, заключение и выполнение коллективных договоров и соглашений.
· Содействию сохранения гарантий, получения бесплатного образования и приоритетности образования и науки через участие в разработке законодательных и нормативных правовых актов, затрагивающих трудовые, социальные и профессиональные права и интересы работников и обучающихся.
· Повышению профессионального мастерства работников образования.
· Контролю за соблюдением работодателями трудового законодательства, за занятостью и соблюдением гарантий высвобождаемым работникам, за обеспечением здоровых и безопасных условий труда в организациях системы образования.
· Участию в разработке и реализации молодежной политики.

· Созданию внештатной правовой и технической инспекции труда.

· Исполнительской и финансовой дисциплины.

· Внедрению инновационных форм и методов работы.

· Проведению аттестации педагогических кадров.

· Проведению бесплатных медосмотров и оздоровлению работников.

С целью сохранения положительного имиджа профсоюзных организаций участники I областного форума лучших председателей ППО ОУ предлагают следующие приоритетные направления работы:
· Сохранение и рост престижа, авторитета, влияния профсоюзной организации образования в обществе, как  компетентного института гражданского общества в решении социально-трудовых прав, профессиональных интересов работников народного образования и науки, студенческой молодежи.

· Повышение качества и доступности  образования,  для чего особое внимание уделять повышению профессионального уровня и системе аттестации педагогических работников в соответствии с требованиями профессионального стандарта педагога.

· Совместная работа с органами управлений образования по вопросам разработки и реализации эффективной кадровой политики на основе эффективного контракта.

· Участие в модернизации системы профессионального образования, обеспечения эффективности системы социализации и самореализации молодежи.

Решая основную задачу Профсоюза по достижению справедливого и достойного уровня оплаты труда через совершенствование социального партнерства и повышение профессионального мастерства работников образования продолжать работу по:
· определению минимального размера оплаты труда на уровне не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения;
· установлению минимальных государственных гарантий (стандартов) по оплате труда для работников государственных и муниципальных бюджетных учреждений, базовых ставок заработной платы и базовых окладов с  учетом дифференциации по профессиональным квалификационным группам и квалификационным уровням;
·  повышению и индексации заработной платы всех категорий работников образовательных учреждений;

· разработке концепции перехода от оценки труда на базе прожиточного минимума трудоспособного населения к  стандартам развивающего потребления, а также системы государственных социальных стандартов;
· продолжению мониторинга выполнения указов Президента Российской Федерации в части повышения уровня оплаты труда педагогических работников;
· недопущению ухудшения пенсионного обеспечения в связи с  пенсионной реформой, используя итоги мониторинга по вопросам интенсификации и особенностей труда педагогических работников;
С целью повышения эффективности информационно-пропагандистской и мотивационной деятельности профорганизаций:

· продолжить использование инновационных форм работы (создание совместных кабинетов профработы и охраны труда, профцентров по юридической, психологической и информационной поддержке членов профсоюза, профсоюзных кружков «Правовая культура», профсоюзных уроков для старшеклассников);

· завершить создание сайтов  и страничек первичных профорганизаций на сайтах образовательных учреждений.

Участники мероприятия признают формат проведения областных форумов приемлемой площадкой для обсуждения основных направлений деятельности Профсоюза, предлагают проводить областные форумы 1 раз в год.

Участники форума выражают уверенность, что первичные профсоюзные организации образовательных учреждений  будут и впредь достойно представлять социально-экономические интересы работников образования, сохранять положительный имидж, повышать авторитет и влияние Профсоюза образования и статус работников образования.
