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	445045, Самарская обл., г.Тольятти

ул. Чайкиной, 87

Тел./факс: (8482) 37-94-99.
E-mail: office@cir.tgl.ru
Сайт: cir.tgl.ru
Исх.№225 от 05.10.2020 г.
	Руководителям общеобразовательных организаций
О проведении городской дистанционной олимпиады «Весь мир - театр» в рамках Городского социокультурного драматургического проекта для школьников «Театр в классе»


Уважаемые руководители!

В соответствии с информационным письмом Департамента образования  от 30.09.2020  №5115/3.2 «О проведении Городского социокультурного драматургического проекта для школьников «Театр в классе» с 7 по 13 октября проводится городская дистанционная интеллектуальная олимпиада «Весь мир - театр» (далее Олимпиада).

Приглашаем учащихся 14-18 лет (7-11 классы) принять участие в Олимпиаде, которая проводится на дистанционной платформе МБОУ ДО ГЦИР. 
Чтобы стать участником Олимпиады, учащемуся необходимо быть зарегистрированным на сайте МБОУ ДО ГЦИР http://cir.tgl.ru/elearning на программу дистанционного обучения «Театр в классе» (алгоритм регистрации см. в приложении).
Зарегистрированные участники проекта «Театр в классе» выполняют викторину в материалах дистанционной программы «Театр в классе». Участие в олимпиаде – индивидуальное.
Содержание Олимпиады составляют 100 вопросов, касающихся отечественного и мирового наследия драматургии и театра. Олимпиада может выполняться в любой из дней с 8.00 ч. 7 октября  до 21.00 ч. 13 октября. На выполнение Олимпиады отводится 60 минут.
Победителями и призерами Олимпиады становятся учащиеся, правильно выполнившие более 75% заданий. Они получают грамоты Департамента образования 1-ой (91-100 правильных ответов), 2-ой (81-90 правильных ответов) и 3-ей (75-80 правильных ответов) степени. Участники, результат которых составил 74 и менее правильных ответов, получают свидетельства участников Олимпиады. 
Вопросы и справки:   
Савина Дарья Александровна, e-mail: daria_savina@inbox.ru
Директор МБОУ ДО ГЦИР




А.В. Хаирова

Савина Д.А.

daria_savina@inbox.ru
Приложение

Алгоритм регистрации 
на программу дистанционного обучения «Театр в классе»

1. Зайти на сайт МБОУ ДО ГЦИР: http://cir.tgl.ru/
2. Выбрать вкладку «Дистанционное обучение» в боковом меню слева. 

3. Нажать на ссылку «Регистрация». 

4. Указать адрес электронной почты в соответствующей графе, после чего на этот адрес будет выслан пароль. 

5. Войти на сайт ГЦИР под своим логином и паролем. 

6. Заполнить профиль (вся личная информация защищена положением о защите персональных данных).

7. Подать заявку на программу «Театр в классе». 

Участие в Олимпиаде «Весь мир - театр» будет возможно только после одобрения администраторами Вашей заявки на обучение по программе «Театр в классе»! Это происходит НЕ автоматически! Если Вы не зарегистрированы, регистрируйтесь заранее!

