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	445045, Самарская обл., г.Тольятти

ул. Чайкиной, 87
Тел./факс: (8482) 37-94-99
E-mail: office@cir.tgl.ru
Сайт: cir.tgl.ru
Исх.№312  от 23.09.2019 г.
	Руководителям образовательных  организаций всех типов и видов

О порядке проведения городских Покровских образовательных чтений, посвященных 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина


Уважаемые   руководители!

В соответствии с  информационным письмом Департамента образования от 19.09.2019 № 4661/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» в 2019-2020 уч.году» с 1 октября по 10 ноября 2019 г. проводятся городские Покровские образовательные чтения, посвященные 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина.
Организационное и информационно-методическое сопровождение чтений осуществляет  МБОУ ДО ГЦИР.
Направляем информацию о порядке проведения городских Покровских образовательных чтений (приложение).
Приглашаем принять участие в чтениях учащихся и воспитанников образовательных учреждений всех типов и видов от 5 до 18 лет; учащихся колледжей и профессиональных лицеев. 

Информационное сопровождение проекта осуществляется на сайте Гуманитарного центра интеллектуального развития http://cir.tgl.ru (раздел Городские проекты, мероприятия, конкурсы).
Справки, вопросы:

Савина Наталия Александровна, методист: 

e-mail  savina@cir.tgl.ru ,  р.т. 379499 (доб.303).
Директор МБОУ ДО ГЦИР




А.В. Хаирова
Савина Н.А.

379499 (303)
Приложение 1

Порядок
проведения городских Покровских образовательных чтений,
посвященных 220-летию со дня рождения  А.С.Пушкина
1. Цели и задачи

Цели и задачи мероприятия определены нормативным документом «Порядок проведения городских Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!» (информационное письмо Департамента образования от 19.09.2019  № 4661/3.2 «О проведении Православных образовательных чтений «Свет Христов просвещает всех!»).
2. Участники

В городских Покровских образовательных чтениях могут принять участие учащиеся и воспитанники дошкольных и общеобразовательных учреждений, учреждений дополнительного образования, начального, среднего профессионального образования, воскресных школ от 5 до 18 лет.

3. Сроки проведения мероприятий
Городские Покровские образовательные чтения включают три мероприятия:

1) Акция «Давайте Пушкина читать!» для учащихся 5-18 лет проводится в заочной форме на базе образовательных организаций с 1 октября до 19 октября 2019 г. Отчет о проведении акции с фотографиями в электронном виде необходимо прислать до 30 октября 2019 г. 
2) Конкурс детского творчества «Путешествие по Лукоморью» для учащихся  7-18 лет проводится в очно-заочной форме 20 октября- 8 ноября 2019 г. Время и место проведения очного этапа конкурса будет сообщено дополнительно.
3) Командная интеллектуальная викторина «Пушкин на все времена» для учащихся 8-11 классов проводится 24 октября 2019 г. Время и место проведения викторины будет сообщено дополнительно. 
4. Требования к участникам, работам и критерии оценки

4.1. Акция «Давайте Пушкина читать!»
Акция «Давайте Пушкина читать!» приурочена к 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина.

Цели Акции - воспитание гражданственности и патриотизма у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы, увеличение аудитории, интересующейся творчеством А.С.Пушкина, поддержка и продвижение детского и подросткового чтения.

Участниками Акции могут стать любые образовательные учреждения, общественные организации, детские объединения (классы, группы, объединения дополнительного образования), в которых обучаются дети 5-18 лет.

Акция проводится с 1 октября по 19 октября 2019 г.
Для участия в Акции педагог, ставший организатором акции в конкретном учреждении, выполняет следующие действия:
1) определяет для чтения вслух произведения А.С.Пушкина, соответствующие возрасту детей, принимающих участие в акции;

2) определяет форму проведения акции (урок, конкурс, литературная гостиная, пушкинский вечер и т.п.)  и организует подготовку этого мероприятия;
3) проводит мероприятие, на котором читаются вслух произведения (фрагменты произведений, одно произведение) А.С.Пушкина. Текст может читать педагог, ученики, текст может прозвучать в записи известных актеров, текст может быть инсценирован;
4) информирует организатора МБОУ ДО ГЦИР о проделанной работе путем заполнения отчета о проведении Акции по следующей форме: 
Городские Покровские образовательные чтения,

посвященные 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина
Акция «Давайте Пушкина читать!»

Отчет о проведении акции

	Наименование образовательной организации  (эта формулировка будет скопирована в диплом участника акции)
	

	Класс / группа / объединение
	

	Ф.И.О. педагога, организатора акции в учреждении
	

	Должность педагога
	

	Контактный телефон педагога
	

	E-mail, на который высылается диплом участника акции
	

	Дата проведения акции
	

	Форма проведения 
	

	Количество учащихся, принявших участие в акции
	

	Произведение А.С.Пушкина, прочитанное вслух в ходе акции
	


К отчету прилагаются 1-2 фотографии с мероприятия отдельными файлами в формате jpeg. 
Отчет с фотографиями высылается одним письмом до 30 октября (включительно) на электронный адрес  prav.chteniy@mail.ru. В теме письма следует указать «Акция Отчет».
Подведение итогов Акции: диплом участника городской акции получает учреждение или объединение-участник, заполнившее отчет. Диплом участника Акции высылается в электронном виде на адрес электронной почты, указанный отчете, 10-15 ноября 2019 г.
Информация об итогах Акции размещается в СМИ и на сайте МБОУ ДО ГЦИР.

4.2. Конкурс детского творчества 

«Путешествие по Лукоморью»

Учащимся 7-18 лет общеобразовательных организаций общего и дополнительного образования предлагается принять участие в художественно-образовательном проекте «Художественные традиции России», который реализуется в течение 2019-2020 учебного года и первым этапом которого является конкурс детского творчества «Путешествие по Лукоморью». 

Проект реализуется в очно-дистанционной форме. 

Очными мероприятиями проекта являются: 

1) командные соревнования второго этапа конкурса детского творчества «Путешествие по Лукоморью» Покровских чтений; 

2) мастер-классы специалистов по художественному и песенному фольклору при подготовке к командному конкурсу детского творчества «Живая нить традиций» Рождественских чтений;

3) конкурс детского творчества «Живая нить традиций» Рождественских чтений. 

Дистанционными (заочными) мероприятиями проекта являются: 

1) дистанционное обучение, организованное в дистанционной среде на сайте МБОУ ДО ГЦИР;

2) первый индивидуальный этап конкурса детского творчества «Путешествие по Лукоморью» Покровских чтений. 

В дистанционной форме в рамках проекта организовано также информационное обеспечение. 

Образовательная организация может участвовать последовательно в двух этапах проекта или выбрать для участия один конкурс. 

В конце учебного года выстраивается рейтинг команд-участников проекта и определяется абсолютный победитель. 

Чтобы стать участником проекта «Художественные традиции России» и конкурса детского творчества «Путешествие по Лукоморью» учащемуся необходимо до 8 октября 2019 г. зарегистрироваться на сайте http://cir.tgl.ru/ в разделе «Дистанционное обучение» на программу «Художественные традиции России». Алгоритм регистрации см. в приложении 1. 

Конкурс детского творчества «Путешествие по Лукоморью» приурочен к 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина.

Конкурс проводится в целях формирования позитивного мироощущения, любви к русской классической литературе, Отечеству, воспитания вдумчивого читателя через приобщение детей к литературному и изобразительному творчеству.

Конкурс проводится в два этапа:
· Первый этап – заочный - проводится для индивидуальных участников с 20 по 30 октября. Каждый индивидуальный участник может направить работу по одной номинации или участвовать в нескольких номинациях по выбору.

· Второй этап – очный - проводится  31 октября – 8 ноября для команд, сформированных организаторами проекта по итогам индивидуального участия. От образовательной организации могут быть приглашены две команды: 1) в возрастной категории 1-4 классы; 2) в возрастной категории 5-11 классы.
Первый (заочный) этап конкурса детского творчества «Путешествие по Лукоморью»  проводится по двум направлениям:

· детское литературное творчество, 

· детское изобразительное творчество,

В направлении «Детское литературное творчество» принимаются стихотворные и прозаические произведения школьников по четырем номинациям: 
· «Поэзия» (стихотворение, поэма, сказка в стихах, лирические миниатюры, эпиграмма, басня, ода) для учащихся 1-11 классов;

· «Художественная проза» (рассказ, сказка, повесть, лирические миниатюры, очерк) для учащихся 1-11 классов;
· «Драматургия» (пьеса, сценарий кинофильма/мультфильма) для учащихся 8-11 классов; 
· «Гениальный читатель» (рецензии на прочитанные произведения А.С.Пушкина, эссе о чтении, о пушкинских традициях в классической и современной литературе, отзывы о творчестве Пушкина и т.п.) для учащихся 8-11 классов.
Объем литературной работы не должен превышать  8 печатных листов формата А4 (Word, шрифт 14 кегель, интервал 1). Образец оформления титульного листа см. в приложении 2.
Работы на конкурс в направлении «Детское литературное творчество» до 20 октября 2019 г. (включительно) направляются прикрепленным файлом в формате Word на электронный адрес: prav.chteniy@mail.ru.  В теме письма следует указать «Литературное творчество». 
Если работа была ранее опубликована в Интернет, то в теле письма сделайте об этом пометку и разместите ссылку, чтобы при проверке в системе «Антиплагиат» работа не была признана плагиатом.
В направлении «Детское изобразительное творчество» принимаются художественные работы по двум номинациям:
· «Иллюстрации к произведениям А.С.Пушкина» для учащихся 1-11 классов;

· «Эскиз костюма персонажа произведений А.С.Пушкина»  для учащихся 5-11 классов.
Оригиналы детских работы в данном направлении предоставляются 21-23 октября 2019 г. в МБОУ ДО ГЦИР по адресам: 
1) Ленинский проспект 20, здание второго корпуса МБУ «Школа № 41», третий этаж, аудитория 358а;
2) ул. Чайкиной 87, кабинет 203а или 214.

К каждой работе прикладывается сопроводительная анкета, оформленная на листе А5 по форме (см. в приложении 3).

В номинации «Иллюстрации к произведениям А.С.Пушкина» от каждого участника принимается не более четырех иллюстраций к любым произведениям А.С.Пушкина. Работы могут быть графическими или живописными и выполнены на листах А3 акварелью, карандашом, гуашью, пастелью, тушью. Листы маркируются с обратной стороны (Ф.И. автора, название иллюстрации). 
В номинации «Эскиз театрального костюма персонажа произведений А.С.Пушкина» от каждого участника принимается не более четырех эскизов. Эскизы могут быть выполнены в изобразительной технике (карандаши, тушь, акварель, пастель и др.), в технике «аппликация» с применением любых материалов: бумаги, ткани, природного и бросового материала, а также в компьютерной графике.
Второй (очный) этап конкурса детского творчества «Путешествие по Лукоморью»  проводится в форме командного соревнования «Знатоки творчества А.С.Пушкина». 

МБОУ ДО ГЦИР как организатор проекта формирует команды учреждений по результатам индивидуального участия в первом заочном этапе.

Критерии формирования и отбора команд для участия во втором этапе конкурса:

1) Количество индивидуальных участников конкурса в возрастных категориях 1-4 класс, 5-11 класс, зарегистрированных на сайте и приславших свои работы;

2) Наличие призовых работ в индивидуальных соревнованиях;

Состав команды 5 человек. То есть, чтобы сформировалась команда от учреждения, необходимо, чтобы на сайте зарегистрировалось не менее 5-ти человек в одной возрастной категории: 1-4 классы или 5-11 классы. Если учреждение не планирует принимать участие в командных соревнованиях, то возможно зарегистрировать на индивидуальное участие и меньшее количество детей. 
Команде высылается приглашение для участия в очных соревнованиях, которые пройдут в один из дней с 30 октября по 8 ноября.
Содержание соревнований составляют задания на знание творчества и биографии Пушкина (тест, игра по типу «Что? Где? Когда?» и др.), а также творческие задания.
Подведение итогов конкурса детского творчества «Путешествие по Лукоморью».  
На первом заочном этапе в каждой номинации и возрастной группе жюри определяет победителей (1 место) и призеров (2,3 место) конкурса, которые получают грамоты департамента образования. 

Критерии оценки индивидуальных работ  первого (заочного этапа конкурса):

· Отражение тематики чтений и девиза конкурса; 

· Оригинальность и полнота воплощения замысла; 

· Художественная глубина и выразительность, адекватность выразительных средств художественному замыслу, композиционная цельность работы;
· Самостоятельность, эстетический вкус, эрудиция автора;

· Глубина анализа, убедительность и доказательность литературоведческих работ в номинации «Гениальный читатель».
Работы, отмеченные жюри за особые качества представленных произведений, получают электронные грамоты МБОУ ДО ГЦИР. 

Все участники, не ставшие призерами, получают электронные свидетельства участников МБОУ ДО ГЦИР. По решению жюри конкурса участнику может быть отказано в выдаче свидетельства, если его работа:

· является плагиатом;

· не является результатом самостоятельного творчества ребенка.

Работы, рекомендованные жюри конкурса, публикуются в сборнике детских творческих работ «Путешествие по Лукоморью». Организаторы оставляют за собой право на редактирование и сокращение произведений при подготовке публикации в сборнике. Сборник можно будет купить у организаторов после завершения конкурса. 
На втором очном этапе победители и призеры командных соревнований определяются по большей сумме баллов, заработанных командой, и получают грамоты Департамента образования за 1, 2, 3 место.  Все остальные команды - участники соревнований получают свидетельства участников.
4.3. Командная интеллектуальная викторина 
«Пушкин на все времена»
Учащимся 8-11 классов предлагается принять участие в социально-образовательном проекте «Духовно-нравственные традиции России», который реализуется в течение 2019-2020 учебного года и первым этапом которого является командная интеллектуальная викторина «Пушкин на все времена». 

Проект реализуется в очно-дистанционной форме. 

Очными мероприятиями проекта являются: 

4) командная интеллектуальная викторина «Пушкин на все времена» Покровских чтений, 

5) командная интеллектуальная викторина «Традиции народного творчества» Рождественских чтений;

6) командная интеллектуальная викторина «Великая Победа: наследие и наследники» Пасхальных чтений. 

Дистанционно в рамках проекта организовано обучение и информационное обеспечение, когда участникам, зарегистрированным на проект, в дистанционной форме будут предоставляться информационные и методические материалы для подготовки к очным мероприятиям. 

В конце учебного года выстраивается рейтинг команд-участников проекта и определяется абсолютный победитель. 

Чтобы стать участником проекта «Духовно-нравственные традиции России» и командной викторины «Пушкин на все времена» необходимо до 8 октября 2019 г. зарегистрироваться на сайте http://cir.tgl.ru/ в разделе «Дистанционное обучение» на программу «Духовно-нравственные традиции России». Алгоритм регистрации см. в приложении 1. 
После успешного прохождения процедуры регистрации учащиеся получают доступ к информационным материалам, рекомендациям по подготовке к викторине, сведения о рейтинге команды и другой информации, сопровождающей мероприятие.

В первом этапе проекта – очной командной викторине «Пушкин на все времена» - принимают участие команды муниципальных образовательных учреждений (1 команда от МБУ. Если у учреждения несколько корпусов, то допускается по одной команде от корпуса). Состав команды - 5 человек (то есть, чтобы сформировалась команда от учреждения, необходимо, чтобы на сайте зарегистрировалось не менее 5-ти человек). 

Содержание викторины составляют вопросы типа «Что? Где? Когда?», задания на эрудицию и знание биографии и творчества А.С.Пушкина, а также задания на память, внимание, логику. Содержание вопросов и заданий будет включать литературные, живописные, музыкальные и кинематографические произведения, связанные с именем Пушкина.

Викторина будет проходить 24 октября 2019 г. в МБОУ ДО ГЦИР. Приглашение на викторину, в котором указано точное время и место проведения, будет выслано в образовательные учреждения после обработки заявок (регистрации на сайте).

Подведение итогов викторины. Победители и призеры командной викторины «Пушкин на все времена» определяются по большей сумме баллов, заработанных командой при проведении викторины, и получают грамоты Департамента образования за 1, 2, 3 место.  Все остальные участники викторины получают свидетельства участников.
Приложение 1
Алгоритм регистрации на участие 

в проекте «Духовно-нравственные традиции России» 
или «Художественные традиции России»

Регистрация осуществляется учащимися самостоятельно или представителями ребенка. 

Для регистрации необходимо иметь личный работающий адрес электронной почты. Этот адрес будет использоваться как имя пользователя для входа на сайт, а также на него будет выслан пароль для входа. На этот же адрес будут отправляться письма с уведомлениями о новых материалах и событиях проекта.

Алгоритм регистрации: 

1. Зайти на сайт МБОУ ДО ГЦИР: http://cir.tgl.ru/
2. Выбрать вкладку «Дистанционное обучение» в боковом меню. 

3. Нажать на ссылку «Регистрация». 

4. Указать адрес электронной почты в соответствующей графе, после чего на этот адрес будет выслан пароль. 

5. Войти на сайт ГЦИР под своим логином и паролем. 

6. Заполнить профиль (вся личная информация защищена положением о защите персональных данных).

7. Выбрать программу «Духовно-нравственные традиции России» или программу «Художественные традиции России». 

Приложение 2

Образец оформления титульного листа

работы  в направлении «Детское литературное творчество»

Покровские образовательные чтения, посвященные 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина

Конкурс детского творчества «Путешествие по Лукоморью»

Номинация «…..»
Автор: Ф.И.О. (полностью), 

Класс 

Название образовательной организации
Педагог, подготовивший участника:

Ф.И.О. (полностью), 

должность.
Контактная информация (e-mail или телефон).

НАЗВАНИЕ РАБОТЫ

Жанр (пьеса, стихотворение и т.д.)

Текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст, текст…..

Приложение 3

Образец оформления сопроводительной анкеты
работы в направлении «Детское изобразительное творчество»

Покровские образовательные чтения, посвященные 220-летию со дня рождения А.С.Пушкина

Конкурс детского творчества «Путешествие по Лукоморью»

Номинация «…..»

Название работы
Техника и материалы, в которых выполнена работа

Название произведения А.С.Пушкина, к которому выполнены иллюстрации или эскизы костюмов
Персонаж (только для номинации «Эскиз театрального костюма персонажа произведения А.С.Пушкина»)

Автор работы: 
Ф.И.О. (полностью), 

Класс 

Название образовательной организации
Педагог, подготовивший участника:

Ф.И.О. (полностью), 

Должность

Контактная информация (e-mail или телефон).
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