[bookmark: _GoBack]МАСТЕР-КЛАСС
 «ОТ ЭЛЕКТРОННОЙ ТАМОЖНИ К ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ»

Анонс: Мастер-класс направлен на формирование знаний и навыков проведения таможенного контроля с помощью специального лабораторного оборудования. 
В ходе общения с участниками мастер-класса будут рассмотрены все возможные виды проверок таможенными органами. Слушатели узнают о том, какие товары подлежат таможенному контролю, какие действия необходимо произвести, чтобы осуществить законное перемещение через границу товара. Будут продемонстрированы реальные ситуации, которые происходили при проведении таможенного контроля.
На мастер-классе будет рассказано и продемонстрирована работа специальных средств, приборов и инструментов таможенного контроля, выявления контрабанды и контрафактных товаров, находящихся в лаборатории кафедры и предполагаемых к использованию студентами в ходе практических занятий по таможенному делу.
Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.
Ответственные лица: Филатов Юрий Николаевич, к.э.н., доцент кафедры «Многофункциональная экономика и развитие территории» ФГБОУ ВО «ПВГУС».
Время проведения: 14.00-16.00.
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-501.



МАСТЕР-КЛАСС 
«СТАРТАП: С ЧЕГО НАЧАТЬ, К ЧЕМУ СТРЕМИТЬСЯ?»

Анонс: Мастер-класс направлен на формирование новых компетенций, которые нужны каждому специалисту - умение презентовать себя и свой проект, навыки эффективных коммуникаций, тайм-менджмент, дизайн-мышление, развитие креативных навыков.
Цель мастер-класса - помочь молодежи в профессиональной самореализации через участие в стартапах, дать информацию по реализации проекта под ключ (от идеи до бизнеса), помочь в сопровождении перспективных для реализации бизнес-идей.
На мастер-классе слушателям будет рассказано о тонкостях организации бизнеса в целом, бизнес-планировании, возможных ошибках на этапе стартапа, формировании лояльности, продвижении и развитии бизнеса с помощью современных технологий. 
Партнер мероприятия: Гуманитарный центр интеллектуального развития г.о. Тольятти.
Целевая аудитория: школьники, студенты СПО и ВО.
Ответственные лица: Скорниченко Н.Н., к.э.н., заведующий кафедрой, Голощапова Т.В., к.э.н., доцент «Многофункциональная экономика и развитие территории» ФГБОУ ВО «ПВГУС».
Время проведения: 14.00-16.00.
Место проведения: ул. Гагарина, д.4, ауд. Г-508.




