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Признание в любви с нотками тихой грусти
Школа. На пороге вдруг отчетливо начинаешь понимать, с чем ты вынужден расстаться. Пролетели одиннадцать лет. Быстро. В первом классе ты еще не осознаешь, что значит одиннадцать лет учебы. В шестом – торопишь время и ждешь, ну когда же, когда, выдадут аттестат и ты, наконец-то, попрощаешься со школой.  И вот осталось несколько месяцев, которые проносятся неумолимо в этой тяжкой гонке под названием  «выпускные экзамены».
И вот теперь ты понимаешь, что значит школа.  «Школа» - это ведь не про уроки и не про классы, вернее, не только про это.  Школа- это целая жизнь длиною в одиннадцать лет. Жизнь, наполненная встречами и расставаниями, удачами и победами, разочарованиями и поражениями. Это друзья, походы, книги, театр, любимые учителя, скучные  и интересные уроки, у кого-то - первая влюбленность, у кого-то - первое разочарование. Вот насколько многогранна  школьная пора.
В школе нас учат не только формулам и правилам, нас учат мыслить, рассуждать, различать «черное» и «белое». Нам дают знания. Кто-то черпает их с жаждой, кто-то – касаясь «верхушек», каждый сам определяет меру их важности.
	Как-то сложно вычленить из этой яркой и удивительной школьной жизни что-то особенное. Каждый день неповторим. Нас даже ругают каждый раз по-разному. 
	Мне вспоминаются спектакли и веселые чаепития, которые устраивали нам родители и Инна Валерьевна в начальных классах. Наша первая поездка в Казань запомнилась всем и надолго. Было холодно. Но мы же стойкие и целеустремленные, разве нас бы это остановило?!  Мы обошли всю территорию Казанского Кремля. Экскурсовод, которая проводила с нами экскурсию, даже похвалила нас за прекрасные знания истории. Было действительно очень интересно и познавательно. Случились и курьезы. Мы все классом искали одноклассника в музее естественной истории. Пока мы проводили раскопки костей динозавров и приманивали интерактивного мамонтенка, он благополучно стоял у входа в музей, полностью погрузившись в игру на телефоне, и даже не заметил отсутствие всего класса. Благо, больше никаких происшествий не произошло. Исходили мы тогда большую часть исторического района Казани.
	А вот Елена Анатольевна, по сути, открыла перед нами дверь в чудесный мир под названием «Театр». Моя любовь к театру – это только благодаря ей. Сейчас родители шутят, говорят, что мы стали настоящими эстетами, уж больно придирчивы к постановкам и репертуару. 	 Но не зря же говорят: «Лучшее – враг хорошему». А мы начинали с «лучшего».
[bookmark: _GoBack]	А сколько конкурсов,  викторин и  олимпиад мы прошли с Еленой Анатольевной. Да, мы стойкие бойца!  Елена Анатольевна - это наша движущая сила, которая не дает нам прозябать в царстве лени, держит нас в постоянном тонусе. Нам интересно с ней говорить, думать, спорить. Правда, она почему-то часто посмеивается надо мной. Но говорит, что это любя. Надеюсь.
	С Еленой Анатольевной у нас произошло столько интересного, и вспоминать можно много и долго. Были очень замечательными наши вылазки на природу в компании с родителями. Воспоминания об этом самые светлые, в том числе, и у родителей. Моя мама до сих пор находится под впечатлением.  Она говорит, что мы очень умные, глубокие и мыслящие дети. И общение с нами доставляет огромное удовольствие. Это приятно.
Когда начинала писать, планировала, что это будет небольшой рассказ о каком-то событии или случай из моей школьной жизни. Но стала вспоминать и вспоминать. Так что получилось, скорее признание. Признание в любви с нотками тихой грусти. Потому что с получением аттестата закончится и наше  детство, и скоро, очень скоро, нас встретит взрослая жизнь.
	
	

